[bookmark: _GoBack]Уведомление
о проведении публичных консультаций в отношении Постановления администрации муниципального образования Ленинградский район от 17.08.2018 № 850 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Ленинградский район»  
              Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Ленинградский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Ленинградский район от 16 октября 2018 года № 1100 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Ленинградский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» и в целях выполнения плана проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального образования Ленинградский район  на первое полугодие 2019 года, управление экономического развития, потребительской сферы и информационных технологий администрации муниципального образования Ленинградский район  проводит публичные консультации в отношении Постановления администрации муниципального образования Ленинградский район от 17 августа 2018 № 850 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования Ленинградский район (далее – НПА).
           Прием замечаний, предложений и иной информации по НПА, будет осуществляться с 02 февраля 2019 года до 02 марта 2019 года по электронной почте ekonomlen@mail.ru или по адресу: 353740, ст. Ленинградская, ул. Чернышевского, 179, каб.18, телефоны для справок: 8 (86145) 7-23-76.

