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О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ РАЙОН  ЗА 2013  ГОД   И ЗАДАЧАХ
  НА  БЛИЖАЙШИЙ ПЕРИОД

Уважаемый  Александр Николаевич! 
Уважаемые Сергей Валентинович, Иван Михайлович!
Уважаемые депутаты и участники открытой  сессии!

Успехи  в экономике и социальной сфере  начинаются со стабильности в районе, важная составляющая которой – конструктивная и профессиональная работа всех ветвей и уровней власти - федеральной, краевой, муниципальной, поселенческой. 

На основе такого взаимодействия обеспечивается качественное образование и медицинское обслуживание, социальная защита, чистые и освещенные улицы,  подача газа, воды, тепло и свет в домах, отремонтированные тротуары и дороги. Это самые обычные жизненные вопросы, но именно по ним наши сограждане судят о работе власти.
Сегодня для нас  важно не просто подвести итоги по отраслям экономики и социальной  сферы, но, главное, наметить конкретные задачи для дальнейшей работы. 

Ленинградский район относится к группе муниципалитетов с агропромышленной  специализацией. 
В базовых видах деятельности 35 % составляет  продукция сельского хозяйства; 31 % - продукция обрабатывающих производств (промышленное производство) и 33 % - потребительская  сфера. 

По темпам роста основных экономических показателей крупных и средних предприятий  в 2013 году Ленинградский район занял 8 место в рейтинге  муниципалитетов Краснодарского края. 

Положительная динамика обеспечена в пяти из  семи  отраслей экономики. Предприятиями  всех отраслей получено  более 1 млрд. 200 млн. руб. прибыли, это на четверть превышает уровень 2012 года. 

Среднемесячная заработная  плата  в экономике  выросла на 15,5 % и составила  20400 руб.
Как район, так и сельские поселения справились с плановым заданием  по наполнению доходной части бюджета и обеспечили  прирост к факту 2012 года. В том по числе по  сельским  поселениям темп роста доходов превысил 120 %. 
 В доходную часть консолидированного бюджета края от налогоплательщиков района поступило 967 млн. руб., с приростом на  7%  или на 65 млн. руб. 
Собственные доходы, а также безвозмездные поступления из краевого бюджета позволили повысить заработную плату работникам и укрепить материально-техническую базу бюджетных учреждений. 
Однако, сегодня нас не может удовлетворять уровень  собственных  доходов. Задачи  по  развитию социальной  сферы и инженерно- технической инфраструктуры требуют более значительного финансирования. 
Использование  резервов налогового потенциала, инвестиционное развитие - вот те важнейшие вопросы, над которыми мы  все  вместе должны работать в администрации района и  в каждом сельском  поселении.  

Сельское хозяйство - наша основная базовая отрасль, от него зависит динамика  развития перерабатывающей промышленности и  благосостояние   большинства населения.
В районе производством сельскохозяйственной продукции на 110 (ста десяти) тысячах гектарах пашни заняты 25 сельскохозяйственных предприятий, 251 крестьянско - фермерское хозяйство и 22,5 тыс. личных подсобных хозяйств. В отрасли трудится 3 тыс. человек, среднемесячная  заработная плата на крупных и средних предприятиях сегодня составляет 18,5 тыс. руб. Это ниже, чем в среднем по району и ниже  среднеотраслевой. Работодателям, руководителям  сельскохозяйственных предприятий, здесь есть над чем  работать. Заработная  плата в ведущей отрасли экономики района  должна  быть достойной.  

Объем производства сельскохозяйственной продукции по полному кругу предприятий  достиг  6,8 млрд. рублей, с приростом на 6 %.  

Сельскохозяйственные организации района получили 592 млн. руб. чистой прибыли при  рентабельности  20 %, это на  170  млн. руб. больше  уровня 2012 года. Налоговые платежи в консолидированный бюджет края  превысили 155 млн. руб.

Стабилизации ситуации в аграрном  бизнесе и росту  производства, в первую очередь, способствуют меры государственной поддержки. В минувшем году  в агропромышленный  комплекс района из бюджетов всех уровней направлено  почти 300 млн. рублей субсидий (это 160 % к уровню 2012 года). 

Около 5 млн. руб. субсидий за  2013 год наши ЛПХ пока не получили и в настоящее время администрацией и Законодательным собранием края решается  вопрос об оплате  этой  задолженности.

У нас  есть положительные результаты в производстве  основных сельскохозяйственных культур. Хозяйствами района намолочено свыше 400,0 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур с урожайностью 53,7 центнеров с гектара. Полученный вал зерна почти на 40 % больше уровня 2012 года, а достигнутая урожайность  позволила району занять  второе место в Северной зоне края.

Неплохие результаты в производстве пропашно-технических культур. Валовой сбор подсолнечника составил 42 тыс. тонн, с приростом на 13,0 %; выращено 397 тыс. тонн сахарной свеклы, это практически на уровне 2012 г. за счет значительного роста урожайности.
Стабильно  высокий валовой сбор и  урожайность  зерновых и сахарной  свеклы  получают  земледельцы открытого акционерного общества «им. Ильича» (генеральный директор  Александр Анатольевич  Клименко). В 2013 году в  хозяйстве намолочено 41 тыс. тонн зерна (с приростом на 40 % к уровню 2012 г.), на 30 %  увеличено  и доведено до 122 (ста двадцати двух) тыс. тонн производство сахарной свеклы, это  практически треть от общерайонного урожая культуры.  

В целом по району валовой сбор картофеля и овощей в прошедшем году составил, соответственно, 7,3 и  10,3 тыс. тонн.  И почти все их производство сосредоточено в хозяйствах населения. 

Развивается  интенсивное  садоводство. Собран рекордный урожай плодов - 14 тыс. тонн, с приростом  на  60,0 %. Урожайность плодовых культур превысила среднекраевую в 2 раза. На отдельных «квадратах» садов урожайность превысила 60 тонн с гектара. Почти 9,0 тыс. тонн  плодов или 60 % от общерайонного валового сбора, выращено в открытом акционерном обществе «Трудовое» (генеральный директор Луканин Ярослав Валерьевич).  

Большой  вклад в развитие сельскохозяйственного производства вносят КФХ, обрабатывающие третью часть пашни района. Наиболее успешно работают хозяйства, проделавшие нелегкий путь становления  от  истоков фермерского движения до  крупных  предприятий с высокой  культурой  земледелия. В их числе КФХ «Оскар» (рук. Т.Н. Застрожникова),  «Теплый стан» (А.В. Шипулин), «Ближнее» (Ю.М.Ткаченко), «Тихое» (А.И. Ишин) 

Но мы должны говорить не только о достижениях, но и о резервах. Для повышения эффективности сельскохозяйственным предприятиям нужно  активнее использовать научный потенциал, в том числе и Кубанского государственного аграрного университета. Район не первый год сотрудничает с этим передовым вузом на договорной  основе  и это  взаимодействие дает только положительные  результаты. 

Крайне важно задействовать в каждодневной  работе  аграриев  уникальные  возможности, которые  предоставлены единой системой дистанционного спутникового мониторинга развития  сельскохозяйственных культур. 

Не лучшие  времена, к сожалению, переживает сегодня животноводство района. Несмотря на достаточные ресурсы кормовой базы, преодолеть негативную тенденцию сокращения поголовья не удается. 

Во всех категориях хозяйств в прошедшем году надоено  31,7  тысяч тонн  молока. Это на 6,5 тысяч тонн (или на 17%) ниже уровня 2012 года и является следствием  ликвидации  поголовья коров  в  обществе «Кубань-Юг» и сокращения в обществе  «им. Ильича».

В связи с сокращением свинопоголовья, в  т.ч. в  хозяйствах населения, больше, чем  на треть снижено производство скота и птицы в живом весе. Всеми категориями хозяйств произведено  8,5 тыс. тонн мяса, из них  в сельскохозяйственных  организациях-  4,9 тыс. тонн. 

Несмотря на проблемы в животноводстве района, нельзя не отметить положительные результаты. К примеру, средний удой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях увеличился  к уровню 2012  года   на 5,5%.

Наибольшую прибавку молока от каждой коровы – в 296 кг и наивысший среднесуточный привес крупного рогатого скота - 786 г, -  получили животноводы  открытого акционерного общества  «Заветы Ильича» - (исполнительный директор Гукалов Виктор Владимирович). 

Наивысший удой молока на одну корову - 6780 кг, -  получен в открытом акционерном обществе «Ленинградское» (генеральный директор Зенцев Александр Евгеньевич).  

Оценен по достоинству многолетний  добросовестный труд оператора машинного доения МТФ № 3 открытого акционерного общества «имени Ильича» Семиюда Екатерины Борисовны,  за высокие производственные  показатели она награждена   медалью с присвоение  Почетного  звания «Герой Труда Кубани».

Первомайская инкубаторно - птицеводческая станция (директор Владимиров Олег Николаевич) на 40% увеличила производство инкубационного яйца, доведя его до 22 млн. штук, а  поголовье птицы здесь выросло   до 197,0 тыс. голов или на 20 %.

Перспективы развития животноводства в районе связаны  не только с восстановлением и обеспечением роста численности поголовья и его продуктивности. Нужно осваивать новые подходы к модернизации технологических процессов и  улучшению генетического потенциала.

Сегодня  малыми  формами хозяйствования производится  38 %  всей сельскохозяйственной продукции района,  а это 2 млрд. 600 млн. руб. 

Укреплению малых форм хозяйствования способствует  государственная поддержка, за  2013 год  сумма  субсидий этой категории субъектов  составила 28 млн. руб.  А всего за  3 последних года  КФХ и ЛПХ  района предоставлено свыше 90 млн. руб. господдержки. 

На основе субсидирования  получило развитие  овощеводство защищенного грунта, начиная с 2008 года, в районе построено более 25 тыс. кв. метров теплиц. Сумма выплаченных субсидий  по этому направлению превысила  4 млн. руб. 

В сельских поселениях необходимо активнее использовать предоставляемую государством возможность обеспечить занятость населения. Особое внимание следует уделить внедрению современных агротехнологий. 

В целях сбыта излишков  продукции личных подсобных хозяйств, в районе организована закупка молока у населения. За 2013 год заготовительными организациями закуплено для дальнейшей  переработки 4 тыс. 400 тонн молока.

Реализовать мясо, молочную продукцию, овощи, рассаду, птицу и сельскохозяйственных животных владельцы ЛПХ могут на рынке в станице Ленинградской, где для этих целей  предоставляется 80 торговых мест. По субботам в ст. Ленинградской проводится ярмарка выходного дня, в ней участвуют более 100  владельцев  ЛПХ. 
Однако, комплексно решить вопрос сбыта продукции, производимой  малыми  формами хозяйствования,  нам пока  не удалось. На уровне администрации и Законодательного собрания края поставлена  задача организовать в каждом районе заготовительные предприятия с хранением и фасовкой сельхозпродукции. Эту задачу  нужно  срочно решать и в нашем  муниципальном образовании, и мы «вплотную» занимаемся этим  вопросом. 

Современные экономические условия требуют корректировки приоритетов развития аграрного бизнеса. У нас есть резервы, обусловленные потребительским  спросом и  продовольственной безопасностью  региона. 
В первую очередь, повышенного внимание требует развитие  таких традиционных для района отраслей, как:
- мясное и молочное скотоводство;
- овощеводство
- производство плодов.
 В 2014 году объем  производства сельскохозяйственной продукции всеми  категориями  хозяйств планируется увеличить на 10 % и довести до 7 млрд. 300  млн. руб. С учетом роста производства, налоговые платежи аграрного сектора в консолидированный бюджет края должны составить  не менее 180,0  млн. руб. 
 
Обрабатывающие производства
Вторая по значению базовая  отрасль экономики  района – обрабатывающие производства, в которой более  80 %  составляет доля пищевых продуктов. На  5 (пяти) крупных и 15 малых предприятиях отрасли работает 2500 человек, уровень среднемесячной заработной  платы 22,5 тыс. рублей  (с темпом роста к 2012 году 115 %).  
  
Объем отгрузки по категории крупных и средних промышленных предприятий  увеличился  на 17 % и достиг 6 млрд. рублей. Налоговые платежи отрасли в консолидированный бюджет края  превысили 190 млн. рублей. 

Лидером по объемам и  темпам роста производства и налоговых платежей является сахарный завод. В развитие предприятия  инвестировано  200 млн. руб., заготовлено и переработано свыше 1,2 млн. тонн сахарной свеклы, произведено 150 тыс. тонн  сахара почти на 3  млрд. руб. 

Завод уплатил  в консолидированный бюджет края 113  млн. руб., с ростом к 2012 г. на 25 %. Предприятие продолжает  реконструкцию, наращивает объемы переработки сахарной  свеклы до 10 тыс. тонн в сутки.

Не менее важна для района деятельность сыродельного комбината. Модернизация технологических процессов дала возможность предприятию расширить ассортиментный перечень продукции. Производство сыров, творога, цельномолочной продукции увеличено на 20%. Комбинат ведет масштабную реконструкцию, на эти цели  направлено 150 млн. руб. 

Значимая роль в развитии промышленности района по объему производства и численности персонала принадлежит и таким предприятиям, как «Век» (руководитель Владимир Алексеевич Евсигнеев), «Маранде» (Сергей Антонович Амфимиади», «Ариадна- Юг» (Валентина Георгиевна Швец).
 
На основе привлечения  инвестиций созданы новые  производства. В хуторе Коржи вышел на проектную  мощность завод по производству плодовых вин и слабоалкогольных напитков, построенный обществом «Вишневый сад». Предприятие работает на собственном и закупаемом у хозяйств населения сырье. 

Здесь же, на стадии пуско-наладочных работ находится  строительство завода по  производству  плодоовощных консервов, инвестор - общество «Ароматы лета». В перспективе, завод сможет перерабатывать до 10,0 тыс. тонн сырья в год. 

В Ленинградском сельском поселении предпринимателем Акимовым Александром Акимовичем построена  линия  по производству натуральных яблочных соков, мощностью до  6,5  тонн готовой  продукции в смену. 
 
Для экономики муниципального образования  важно устранить дисбаланс между сырьевой  базой и  возможностью ее переработки.

 Задачей развития промышленных предприятий  должна стать грамотная инвестиционная политика как  основа успешной финансовой модели и залог устойчивой конкурентоспособности. 

В соответствии с  утвержденным  индикативным  планом,       в 2014 году планируется объем промышленного производства  на уровне  6  млрд. 800 млн. руб., с приростом на 13 % и налоговые платежи в консолидированный  бюджет края  в сумме не менее 220 млн. рублей.  

Потребительская сфера
Третья базовая отрасль экономики муниципального образования – розничная торговля. Потребительскую  сферу района    сегодня представляют 535 стационарных  объектов  торговли; 52 - общественного питания и  200 -  бытового обслуживания. В расчете на 1 тысячу  жителей	у нас сегодня  550 кв. м  торговых площадей и 39 посадочных мест общественного питания. За год  показатели обеспеченности объектами  потребительской сферы выросли, в среднем, на 15 %. Объем  розничного товарооборота по полному кругу  предприятий  вырос на 12% и достиг  6,5 млрд. руб. 

Положительная динамика обеспечена  за счет  наращивания оборотов торговых сетей "Тандер", "Санги-Стиль", «Техностиль», а также предприятий  «Юнкер», «Интер», «Зенит».   

Первостепенное значение для  выхода на новый  уровень развития торговли  имеет  архитектурный облик торговых точек, кафе, ресторанов и благоустройство прилегающих территорий. Сегодня требования для всех объектов одинаковые: ответственно подходить к вопросам благоустройства и соблюдать единство архитектурного облика наших станиц  и хуторов. 

В текущем году, в соответствии с  индикативным планом, оборот розничной  торговли  планируется довести до 6 млрд. 900  млн. руб., с приростом  на 7 % к уровню 2013  года.
                              Малый бизнес
Сегодня  в районе 2 тыс. 600  субъектов предпринимательства, из них 9 средних предприятий, 309 малых и 2300 индивидуальных предпринимателей. Численность занятых в этой сфере экономики почти 10 тысяч человек, годовой оборот превышает 9,5  млрд. руб.

В рамках муниципальной программы на поддержку предпринимательства  направлено 6,3 млн. руб., в том числе  из  районного бюджета -5,5 млн. руб. и 800 тыс. руб. за  счет федерального  и краевого. Средства использованы на субсидирование социально-значимых пассажироперевозок и части затрат субъектов на ранней стадии деятельности. 

 Основная специализация малого и среднего бизнеса  района сельское хозяйство и  торговля. 
В то же время есть успешный пример развития  промышленного производства обществами «Век» и «Маранде», которые  из «малых» предприятий переросли в «средние».
					
Приоритеты экономической политики нашего государства направлены на укрепление позиций среднего класса, а это и есть предпринимательство. Основная цель поддержки малого бизнеса - использование его потенциала для создания новых рабочих мест и роста  благосостояния населения. 
Для решения поставленной задачи органам местного самоуправления района, сельских поселений, нужно расширять и  использовать все меры поддержки малого бизнеса, предусмотренные законодательством. 

Инвестиции
Инвестиции - ключевой показатель  «здоровья» экономики любого уровня. В  2013 году крупными и средними предприятиями  привлечено в основной  капитал  906 млн. руб.
 
К сожалению, в районе показатель инвестиционной активности пока ниже среднекраевого значения. Тем не менее, работа по привлечению инвестиций ведется и мы совершенствуем  это направление.

В рамках заключенных инвестиционных соглашений в текущем году  продолжается реализация таких важнейших проектов,  как:
- модернизация сыродельного комбината, с объемом  инвестиций  220 млн. руб.;
- реконструкция сахарного  завода с целью наращивания  переработки  сахарной  свеклы до 10 тыс. тонн в сутки, с объемом инвестиций   300 млн. руб. 

На территории Ленинградского сельского поселения запланировано строительство:
- логистического центра обществом «Прогресс-Юг»;
- оптового сельскохозяйственного рынка (инвестор определится  в ходе  торгов  по продаже  земельного  участка с целевым использованием).  

В хуторе Коржи завершается  строительство завода по переработке плодоовощной  продукции. Ведем переговоры  с потенциальным инвестором по строительству консервного завода в Куликовском  сельском  поселении. 

Задачи повышения качественного уровня жизни населения и  развития социальной  сферы  обязывают нас  принимать действенные  меры по  интенсивному  развитию экономики и росту налогооблагаемой  базы. Нам нужны  новые производства и рабочие места. С учетом сырьевых ресурсов, это должны быть, в первую очередь, предприятия  по переработке  сельскохозяйственной продукции. 
  Индикативным планом на 2014 год установлен объем  при влечения инвестиций  в экономику района  в сумме 1, 4  млрд. руб., в том числе по крупным  и средним предприятиям - 1 млрд. 80 млн. руб., с ростом   на 19%. И эта  задача  обязательно должна быть выполнена.

Бюджет
Структура расходов бюджета отражает основные приоритеты развития муниципального образования.  На основе бюджетного  финансирования населению предоставляется гарантированный государством перечень социальных услуг. В 2013 году район участвовал в 26 краевых целевых программах с общим объемом финансирования  250,0 млн. рублей.

В консолидированный бюджет края от налогоплательщиков  района  поступило 967 млн. руб. Из них 47% платежи, зачисляемые в краевой бюджет, 32%- в бюджет района и 21 % - в бюджеты  поселений. 

Хотя и незначительно, но нам удалось превысить среднекраевой  темп исполнения  годового назначения по доходам и на 5,4 млн. руб. снизить недоимку.
 
По итогам 2013 года  Ленинградский район занимает 27 место в рейтинге муниципальных образований края  по исполнению плана собственных доходов и 21 место по темпам их роста. 

В текущем году мы поставили себе задачу - обеспечить доходы консолидированного бюджета края в сумме 1 млрд. 54 млн. рублей, с приростом не менее 10%.

Одним из основных резервов роста доходов, по-прежнему, остается повышение заработной  платы в  отраслях экономики. Как  уже было  сказано, в целом по району среднемесячная заработная плата выросла на 15,5 %. Темпы неплохие, в тоже  время, это  только  75% от среднекраевого уровня. 

На большей части  предприятий потребительской  сферы и в отдельных  крестьянско- фермерских хозяйствах  заработная  плата  в 2 раза меньше среднеотраслевой. 

Зачастую, собственники официально  выплачивают персоналу прожиточный  минимум, нарушая  трудовые права наемных работников. Эти  факты говорят о  крайне  низкой  социальной ответственности и неприемлемы  для  цивилизованного ведения  бизнеса.

Социальная  сфера
Главным  направлением  расходов бюджета муниципального образования была и остается  социальная сфера. 
 За  2013 год расходы бюджета района  на  социальную сферу  увеличились на 7 % и составили  955,0 млн. руб.
 Приоритетные направления - образование, здравоохранение,  культура и спорт.
                           
  Образование
Особое внимание уделялось вопросам модернизации дошкольного, общего и дополнительного образования детей, эффективному исполнению Указов Президента Российской Федерации, инициатив губернатора Краснодарского края по развитию образования. 

Консолидированный бюджет отрасли «Образование» в 2013 году увеличился почти  на 100,0  млн. руб. и составил  730,0 млн. руб. Выполненные мероприятия   «Дорожной карты» в сфере дошкольного  образования позволили ликвидировать очередность в детских садах станицы Ленинградской.

За счет средств федерального бюджета, а это  22 млн. руб., построены мобильные групповые ячейки в детских садах № 5, 12, 31 с введением дополнительных 84 (восьмидесяти четырех) мест. 

Подготовлены и представлены в органы исполнительной власти края для  включения в государственную программу:  проект строительства детского сада на 180 мест по улице Грузской станицы Ленинградской, а также  проектно – сметная документация на проведение капитального ремонта детского сада № 14 хутора Краснострелецкого.

В основе развития  отрасли  реализация  проектов  модернизации общего образования. В рамках проекта «Федеральный стандарт» проведено оснащение общеобразовательных учреждений принципиально новым учебным и лабораторным оборудованием, на  что   направлено 9,5 млн. руб. бюджетных средств. В целях повышения качества  питания,  на  1млн. 700 тыс. руб. закуплено новое  оборудование для оснащения  пищеблоков.  

По проекту «Педагогические кадры», в целях  доведения  заработной платы педагогов до уровня средней заработной платы в экономике, установлены доплаты: из краевого бюджета на общую сумму 54,0 млн. руб.,  из  муниципального бюджета - 4,3 млн. руб. 

На 1 января 2014 г. средняя заработная плата учителей района  достигла  25,6 тыс. руб., воспитателей  в детских садах – 20,0 тыс. руб., педагогов в учреждениях дополнительного образования - 17,4 тыс. руб. 

Одним из значимых достижений прошедшего года  является  высокое качество знаний наших выпускников. 43 выпускника  11-х  классов вышли из стен школ с медалями:  23 - с золотыми  и 20 - с серебряными.

Средний балл по всем предметам в форме ЕГЭ вывел район на 2 место в крае, а удельный вес сто-балльных результатов выпускников  один из самых  высоких в крае. И в этом неоспоримая  заслуга наших замечательных  учителей.
На основе проекта «Информатизация образования» в школы  получено 15 автоматизированных  рабочих мест учителя.
Для реализации проекта «Дистанционное образование» базовой определена  школа  № 1 ст. Ленинградской. С сентября 2013 года дистанционное обучение получают 13  учащихся из числа детей-инвалидов. 
Проект «Школьный автобус» дал возможность  обновить автопарк и обеспечить безопасность школьных перевозок. За краевые средства (2,1млн. руб.) приобретен  автобус для подвоза учащихся школы № 1. 
Сегодня  школьный автопарк состоит из 19 автобусов, все автобусы оснащены средствами навигации ГЛОНАСС. Ежедневно на занятия доставляются 730 учеников  15 общеобразовательных учреждений. 

На основе проекта «Школьная столовая» в школе  № 1  организована базовая столовая  с сетевым обслуживанием соседних школ. С 1 сентября  2013 года 19 общеобразовательных учреждений переведены на более экономичную модель организации питания с внедрением аутсорсинга. 

Проект «Школьная инфраструктура» объединил три направления: «Тёплые туалеты», «Спортивные залы», «Школьные окна». Нам удалось  отремонтировать  школьные здания, создать дополнительные условия по сохранению и укреплению здоровья детей, а именно: 
-отремонтировано 5 спортивных залов (школы № 2, 5, 6, 10, 17), на  эти цели направлено 3,8 млн. руб.;
- отремонтирован  туалет в гимназии, затраты бюджета  составили 1,8 млн. руб.
- проведена замена оконных блоков на металлопластиковые  в семи учреждениях (школы  № 3, 6, 8, 9, 11, 27, гимназия) на сумму 11,5 млн. руб.

Сделано не мало, но, к сожалению, не успели  заменить   окна во всех школах, краевая  программа завершилась в 2013 году. На эти цели нам  еще необходимо   20 млн. руб., будем  изыскивать  источники в  бюджете района и проводить эту работу. 

На основе проекта «Энергосбережение» обеспечено повышение эффективности использование энергоресурсов в системе общего образования. Тепловые счетчики установлены в восьми учреждениях (школы  № 2, 3, 4, 5, 6, 11, 16, гимназия).

В ходе реализации проекта «Информационная безопасность ЕГЭ» установлены системы видеонаблюдения во всех аудиториях пунктов приёма экзаменов на базе школ № 1 и 12. В результате независимая оценка стала более прозрачней и объективней.

Услугами дополнительного образования в настоящее время пользуются 3600 учащихся или 58,0 % от общего числа школьников. Этот показатель ниже среднекраевого и здесь нужны действенные меры по исправлению ситуации.

На основе  проведения различных  легкоатлетических соревнований и активного участия в  зимней  спартакиаде  по мини-футболу в школах усилена спортивно-оздоровительная  работа. В результате охват учащихся физкультурой и спортом  составил   почти  100%. 

Уделялось серьезное внимание патриотическому воспитанию школьников, развитию музейной деятельности. В районе функционируют 6 школьных музеев, 5 музейных комнат и 9 музейных уголков. 

По итогам летней оздоровительной кампании 2013 года всеми формами отдыха, оздоровления и занятости были охвачены  практически все  школьники. В 35 лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений отдохнуло 1700 ребят. 

 Мы продолжаем  работу по развитию общедоступной системы дошкольного образования. Планируем переход всех детских садов на федеральный государственный образовательный  стандарт и  реализацию   мероприятия  «дорожной карты».

Продолжается  работа по созданию комфортных и безопасных условий обучения и развитие школьной инфраструктуры:  на основе  участия  в государственной программе Краснодарского края планируем провести ремонт спортивных залов школ № 4, 9, 14, 16, 27,  а также  завершить  установку систем видеонаблюдения во всех образовательных учреждениях.

Через классы казачьей направленности будет и дальше проводиться патриотическое и духовно-нравственное воспитание школьников в духе  историко-культурных традиций. 

Гордостью нашего района  являются учреждения среднего профессионального образования- социально-педагогический и технический  колледжи и о них нельзя не сказать  несколько слов. Технический колледж уже  90 лет является кузницей кадров, готовых плодотворно работать  на земле. Вот и  15 апреля текущего года  колледж принимал участников краевой олимпиады  профессионального  мастерства.
 Социально- педагогический  колледж выполняет не только  профессиональный, но и социальный заказ населения. Из его стен вышли  80 %  учителей и воспитателей района. А открытие  ресурсного центра  педагогического образования, состоявшееся  10 апреля т.г., позволит существенно улучшить подготовку и повышение  квалификации  педагогических кадров в районе, крае и за его пределами. Ведь наш колледж известен по всей России.

Здравоохранение
 Одним из  основных критериев оценки комфортности  жизни населения является доступность и качество медицинской  помощи. Сегодня в здравоохранении района занято свыше 1200 человек. Медицинскую помощь населению оказывают 2 участковые больницы, 6 амбулаторий, 2 офиса врача общей практики, 13  ФАПов.

На финансирование отрасли за счет всех источников в прошедшем году направлено 414 млн. руб. 
 В соответствии с Указом Президента проведена  масштабная диспансеризация населения. Врачебное обследование прошло все население, подлежащее диспансеризации (а это более 11тыс. человек). 

В акушерском корпусе Ленинградской ЦРБ родилось 787 детей, на 82 ребенка больше, чем в 2012  году.
Медицинскую помощь в краевых и федеральных клиниках получили 108 жителей района. 

Общая сумма расходов  центральной районной  больницы на проведение  ремонтных работ  и приобретение  оборудования  за счет всех источников  финансирования в 2013 году  составила 13 млн. руб.,  в том  числе на  ремонт лечебных корпусов   и помещений - 6,3 млн. руб.,  приобретение медицинского оборудования и прочих основных средств  - 6,8  млн. руб. 

Проведена работа  по  внедрению современных информационных систем, установлен и используется для консультаций и видеоконференций с краевыми врачами телемедицинский пункт. 
Для принятия вертолета по линии санитарной авиации и транспортировки пациентов в тяжелом состоянии из района в краевые лечебные учреждения на территории больницы реконструирована  вертолетная площадка. 

В 5-этажном лечебном корпусе центральной больницы  установлены новые грузовой и пассажирский лифты. Открыты и оснащены 2 стоматологических кабинета - в х. Куликовском и х. Белом, проведены работы по укладке тротуарной плитки на входе в отделение скорой медицинской помощи и районную поликлинику.

 В порядке оказания помощи  со стороны министерства здравоохранения края в  центральную районную больницу поступило  новое  медицинское оборудование, общей стоимостью 10,4 млн. руб. 

Проведены мероприятия  по повышению квалификации медицинского персонала, квалификационные категории  получили 7 врачей и 39 сотрудников из среднего медицинского персонала. Не так интенсивно, как  хотелось бы, но пополняются  врачебные  кадры. На работу в наш район в минувшем году прибыли 6 молодых врачей,  из них 5 чел. получили  гранты  по 1 млн. рублей  на приобретение жилья.
				    
В текущем году  запланирован и уже ведется ремонт лечебных корпусов больницы. При условии «вхождения» в краевую программу планируем  строительство офиса врача общей практики в Уманском и Новоуманском сельских поселениях.

 Давно назрела необходимость и в этом году мы намерены выполнить работы по  замене  в двух участковых больницах, - в Крыловской и Новоплатнировской, - печного   отопления на  более экономичное  газовое.
Мы видим наиболее  проблемные  вопросы нашего здравоохранения:  в первую очередь, необходим  капитальный  ремонт инфекционного корпуса  и пищеблока центральной  больницы. 

Остро нуждаемся в приобретении дорогостоящего медицинского  оборудования: компьютерного  томографа; реанемобиля для оказания экстренной  помощи; лапароскопической стойки.
 
Финансовые возможности бюджета района ограничены, поэтому  очень надеемся решить вопрос на условиях участия в краевой государственной программе развития  здравоохранения.
    
Стратегическими направлениями развития  здравоохранения района остаются: 
-  профилактика заболеваний; 
- совершенствование первичной медико-санитарной помощи;
- повышение качества и доступности специализированной медицинской помощи;
- рост  рождаемости  и продолжительности жизни. 

 Культура
 Учреждения культуры играют важную роль в  воспитательной работе с подрастающим поколением, удовлетворении духовных и творческих потребностей жителей района.

Консолидированный бюджет отрасли «Культура» в минувшем году превысил 110 млн. руб. На постоянной основе  263 клубных подразделения посещают 5,5 тыс. человек, 163 коллектива самодеятельного народного творчества объединяют три тысячи участников. 

В  24 учреждения  трудится  340 работников культуры, заслуги  которых  оценены  по  достоинству:  звание «Заслуженный работник культуры России» имеют 5 человек; «Заслуженный работник культуры Кубани» -24 человека. У нас 21  «Народный самодеятельный коллектив» и 7 «Образцовых  художественных коллективов».

 Творческие коллективы района участвуют во многих фестивалей и конкурсных мероприятиях, фольклорные коллективы являются хранителями традиционной народной культуры. 

С июля прошлого года в ст. Ленинградской  стартовал проект «Цветной бульвар», который позволил охватить культурными мероприятиями максимальное количество населения разных возрастов и по разным направлениям.

В этом году мы открываем новый культурно-досуговый проект - «День сельского поселения», мероприятия пройдут во всех сельских поселениях района.

 Одна из  основных задач  органов местного самоуправления в сфере культуры - повышение значимости сельских клубов, которые  всегда были центром общественной жизни и отдыха граждан района. Накопленные десятилетиями  культурные традиции мы обязаны преумножить и   передать  молодому  поколению. 2014 год объявлен годом Культуры, поэтому именно сейчас нужно уделить  особое  внимание этой социальной отрасли.  

Профилактика безнадзорности 
несовершеннолетних. Опека и попечительство

Одним из самых значимых мероприятий  по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних граждан является  реализация «детского закона». Эта губернаторская инициатива с каждым годом подтверждает свою своевременность. «Детский» закон не просто обозначил необходимость повышения ответственности семьи,  но позволил заботиться о каждом ребенке в самых отдаленных уголках края. 

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием в прошедшем году снизилось на  44,0 %.  В  ходе рейдовых мероприятий в рамках закона на территории района выявлено 160 нарушителей, это на 85 чел. меньше, чем в  2012 г. Наша задача и дальше активно работать в этом направлении,  не допуская формализма и условности.  

В течение последних трех лет в районе постепенно  снижается  численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 1 января 2014 года их число составило 250 чел., за год снижение на 13%. 
 На основе  участия  в краевой  целевой программе, в 2013 году приобретено в специализированный муниципальный жилой  фонд и предоставлено для  «детей-сирот» 30 квартир. 
В настоящее время в очереди на получение  жилья  находятся  134 чел. из этой категории. В текущем году в рамках государственной программы Краснодарского края мы также  приобретем для них 24 квартиры.

Молодежная политика
В районе проживает более 14 тыс. молодых людей, практически каждый  четвертый житель нашего района – представитель молодого поколения.
«Проводником» молодежной политики является «Комплексный центр социального обслуживания молодежи», при котором  действует 30 дворовых площадок по месту жительства;  и 16 подростково -молодежных клубов различных направлений. 

Развивается волонтерское движение, молодежь участвует во всех  общественно - значимых  мероприятиях. На постоянной  основе  в кружках и секциях занимаются более 2,5 тыс. чел., в их числе, так называемые «трудные» подростки. По итогам года число несовершеннолетних, посещающих клубы по месту жительства  увеличилось на 15%.

Повысилась результативность организации  летнего отдыха: на треть больше несовершеннолетних  привлечено к занятиям на летних оздоровительных площадках, бесплатные путевки в летние оздоровительные лагеря получили 60  подростков. Проводится работа по трудоустройству несовершеннолетних: за 2013 год, совместно с центром занятости, трудоустроено на  временную работу  439 подростков. 

Основными  направлениями  нашей работы  в молодежной политике остаются:
-   военно-патриотическое  воспитание, формирование здорового образа жизни;
- трудоустройство несовершеннолетних  и молодежи;
- профилактика экстремизма и асоциальных явлений в молодежной  среде. 

            Физическая культура и спорт
 В прошедшем году на финансирование  учреждений физической  культуры и спорта   из бюджета муниципального образования  направлено 45,4 млн. руб., или  715 руб. на 1 жителя района (по этому  показателю пока только  18 место в краевом рейтинге).

Во всех 12-ти  сельских поселениях района работают физкультурно-оздоровительные клубы по месту жительства, в них  занимается 22 тыс. человек или 35 % всего населения. В спортивно-массовых мероприятиях различного уровня участвовало  более 13 тыс. жителей района.

 В XX  (двадцатых) Сельских спортивных играх Кубани  команды  района  стали победителями в турнирах по двум видах спорта -  городошном и гиревом.

Наши  школьники  активно участвуют и  побеждают во Всекубанских турнирах. Учащиеся  школы № 1 стали  победителями и  призерами  в турнире  по легкой  атлетике на  Кубок  губернатора Краснодарского края в разных возрастных категориях.

 В период летних каникул 3600 юных спортсменов приняли  участие  во Всекубанском турнире среди детских дворовых и спортивных команд по уличному  баскетболу.  В краевом турнире по футболу, стала  призером, завоевав 2 место, наша  команда «Виктория». 

На уровне района проведено зимнее  первенство  по мини-футболу, участвовали  23 команды, победителем стала команда «Пионер» из ст. Ленинградской. 

Проблемным вопросом для муниципального образования является низкий процент детей, занимающихся в спортивных школах: 26 % от общего числа, при среднекраевом 40 %.  Основная  причина – низкая обеспеченность  современными спортивными  сооружениями.
Работая в этом направлении, завершили строительство:
- спортивного комплекса с плавательным бассейном, общей стоимостью 202  млн. рублей (средства краевого бюджета, адресная  инвестиционная программа); 
 - спортивной площадки для хоккея на траве в детском  саду «Гвоздика» (1,4 млн. руб. – средства  ЗСК края и 950,0 тыс. руб. -  средства федерального бюджета); 
- многофункциональной спортивной площадки в ст. Ленинградской (1,8 млн. руб. – краевой  бюджет и 1,8 млн. руб.  – бюджет Ленинградского сельского поселения);
 - площадки для занятий экстремальными видами спорта (3,0  млн. руб. за счет средств Ленинградского сельского поселения). 
Так же, Ленинградским сельским поселением построен ангар для лодок, это первая очередь строительства базы для занятий академической греблей.   

Мы и дальше  продолжим работу  по развитию   материально-технической  базы учреждений физической  культуры и спорта. Свой вклад  должны внести и сельские поселения, на основе  участия в государственных  программах Краснодарского края.  Губернатором края  поставлена задача обеспечить строительство в каждом муниципальном образовании плавательного бассейна, многофункционального спортивного комплекса и ледовой арены.

Плавательный бассейн построен, на очереди спорткомплекс, уже вышли на торги по определению подрядчика на проектирование многофункционального физкультурно-оздоровительного комплекса в ст. Ленинградской. 

Занятость населения 
Важнейшая задача -  недопущение роста безработицы. Ситуация на  рынке  труда  района достаточно  стабильная,  нет  массовых увольнений. Но, в тоже  время, уровень регистрируемой  безработицы выше  краевого:  1,2 %  по итогам 2013 года  при  среднекраевом 0,7 %.

Обеспечению занятости населения  района  во многом  способствует мероприятия, проводимые Ленинградским центром занятости.  В 2013 году трудоустроено 1900 граждан из 2280, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы. 

На оплачиваемые общественные работы трудоустроено 197 безработных,  временно трудоустроено 50 человек. Профессиональное обучение прошли 140 безработных граждан. Эти люди  успешно освоили  новые профессии и  трудоустроились на предприятия края.

В текущем году будет продолжена  реализация программы «Содействие занятости населения». В числе мероприятий   обеспечение трудоустройства инвалидов на оснащённые для них рабочие места, а также  временное трудоустройство подростков. 

Жилищно-коммунальное хозяйство;
инженерно-техническая инфраструктура;
безопасность населения

Вопросы улучшения качества водоснабжения, газификации населенных пунктов, ремонта дорог, уличного освещения  и строительства жилья не теряют  актуальности  в нашей работе.

В прошедшем году в долгосрочной целевой  программе  «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы» участвовали  3 сельских поселения: Ленинградское, Белохуторское и Новоуманское, в целом, по  программе  освоено около  10,5  млн. руб. 
На территории Ленинградского сельского поселения  проведен ремонт 15  км сетей наружного освещения, установлены 438 энергосберегающих светильников. В Новоуманском  поселении отремонтировано 260 м сетей с  заменой  67 светильников, в Белохуторском  заменили 154 осветительных устройства. 

 За годы существования программы на территории района удалось решить вопрос  уличного освещения не только в центре населенных пунктов, но и на окраинах. 

Продолжены  работы по газификации населенных пунктов района. В Ленинградском  сельском поселении  введено в эксплуатацию два газопровода низкого давления общей протяженностью 0,5 км,  сметной стоимостью 1,1 млн. руб. Произведен отвод земельного участка, подготовлена проектно-сметная документация для  строительства  газопровода в х. Восточном.

В Белохуторском сельском поселении построен распределительный газопровод низкого давления, протяженностью 0,7 км. На строительство объекта  освоено 640 тыс. рублей.  В ст. Крыловской  завершено строительство  газопровода, протяженностью 1,4 км, сметной  стоимостью  2,0 млн. руб. 

Разработана и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация  еще 2-х проектов: «Газопровод среднего давления от поселка Первомайского к поселку Звезда» и  «Подводящий газопровод  высокого давления от поселка Бичевого до поселка Утро». 

Предоставлены все необходимые документы для обеспечения  строительства  этих объектов в рамках краевой государственной программы, но до настоящего  времени  наше участие в программе не подтверждено Министерством промышленности и энергетики Краснодарского края.

В ведомственной целевой программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 годы» активно участвовало  Ленинградское  сельское  поселение. Впервые за последние  25 лет, в районе построено 2,7 км новой дороги по ул. Пушкина ст. Ленинградской. 
Проведены большие объемы работ   по ямочному  ремонту  и гравийному покрытию, построено 7 тротуаров, протяженностью  4,5 км. В общей  сложности, на дорожные  работы  направлено  свыше 80 млн. руб.,  в том  числе средства  бюджета Ленинградского сельского поселения составили 24,5 млн. руб.

На 2014 год во всех поселениях поставлены задачи по капитальному ремонту дорог местного значения. Намечены мероприятия по ямочному ремонту дорожного покрытия, проездов к многоквартирным домам, ремонту дорог, проходящих вне границ населенных пунктов, прокладка тротуаров. 

Мы уже  знаем  объемы  финансирования в рамках госпрограммы и из дорожного фонда:  в целом, сельскими  поселениями  будет освоено не менее  50,0 млн. руб.

Большой проблемой для коммунального хозяйства района   является техническое состояние водопроводных сооружений и  сетей. Их износ в настоящее время превышает  80%. В этом направлении принимаются соответствующие меры.

В рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края» в Ленинградском сельском поселении построена артезианская  скважины, стоимость  объекта  7,8  млн. руб.
Острейшей проблемой для ст. Ленинградской является  строительство новых очистных сооружений. Действующая система транспортировки  очистки сточных вод испытывают двойную гидравлическую нагрузку, что крайне опасно. Потребность в  финансировании на эти цели более 130 млн. руб., самостоятельно бюджету сельского поселения такие  средства не обеспечить.
 Пользуясь возможностью, уважаемый Александр Николаевич, позвольте обратиться  к Вам с просьбой оказать содействие  и  включить  этот  объект   в  мероприятия краевой  государственной   программы.   

Не менее важен вопрос  качества питьевой воды и мы этим  занимаемся «вплотную». Уже определен подрядчик  на выполнение работ по изготовлению проектно-сметной документации на строительство станции очистки воды от  сероводорода в Ленинградском сельском поселении.

Администрацией  муниципального образования  ведется  работа  по улучшению жилищных условий граждан на основе  федеральных и краевых программах. В прошедшем  году за счет полученных субсидий смогли приобрести жилье 8  семей. Кроме того, приобретено 30 квартир для  детей-сирот,  2 квартиры для  участковых уполномоченных, предоставлены социальные выплаты для приобретения жилья 6 ветеранам ВОВ.
На основе субсидирования из  бюджета  муниципального образования решена проблема бесперебойных перевозок граждан по межпоселенческим маршрутам. Общая сумма бюджетных  субсидий на эти цели составила около 5,0  млн. руб.

Несмотря на ограниченные  бюджетные ресурсы, сегодня мы  решаем вопросы повышения эффективности работы  нашего теплоснабжающего предприятия. 
«Ленинградский Теплоцентр» несет огромные убытки из-за  устаревшего технологического  оборудования.  Принята программа модернизация теплоэнергетического комплекса,  в рамках  которой, на условиях софинансирования с краевым бюджетом, приобретено оборудование для двух котельных установок в х. Куликовском,  на общую сумму 10,2  млн. руб., а также для  котельной школы № 16 х. Белого на сумму 3,4 млн. руб. 
Эту работу мы продолжим,  в текущем году  планируется проектирование и строительство 5 –ти  котельных:   3-х  котельных в ст. Ленинградской, в Крыловской и х. Западном. 
		
В рамках программы «Безопасный Ленинградский район» создана  Единая  дежурно-диспетчерская служба. В здании администрации муниципального образования установлено оборудование ситуационного центра, на территории автостанции  ст. Ленинградской установлен  пульт  экстренного вызова «гражданин-полиция». На все перечисленные  мероприятия в 2013 г. направлено 7,0 млн. руб. бюджетных средств. В ближайшее  время на  улицах и перекрёстках  районного  центра  разворачивается сеть  из 22  камер уличного наблюдения, на эти цели из бюджета  района  выделяется 3,0  млн. руб.  

   Взаимодействие  с населением
Работа администрации муниципального образования строится на основе тесного взаимодействия с населением и общественными  организациями.
Значительное влияние на формирование стратегии управления муниципальным образованием оказывает этнический аспект. На территории района вместе с коренным населением проживают представители  60 национальностей.  Муниципальная власть отвечает за регулирование миграционных процессов, стабильность и взаимопонимание  между этническими группами и  религиозными конфессиями.

Выстроена  определенная система взаимодействия с общественностью, благодаря  которой   население  привлекается к  обсуждению   важных проблем.
На протяжении многих лет работает Общественный Совет при главе района, в самом крупном поселении – Ленинградском – успешно действует Совет по межнациональным отношениям.  
Самой  многочисленной  и активной  общественной организацией является Районный Совет  ветеранов войны и труда, численностью  более 15 тыс. человек. 

Дорогие ветераны!
Позвольте  от всей души поблагодарить Вас за Ваш  опыт и знания, Ваше мнение и советы для нас  очень важны  в  принятии  решений.
  
 Слова  благодарности за активную жизненную позицию мы выражаем районному  обществу  инвалидов. 

 С каждым  годом растет значимость территориального общественного самоуправления (ТОСов).  В настоящее  время у нас работает 70 органов ТОС. Муниципальный этап краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления 2013 года» определил трёх победителей:
         -Совет хутора Андрющенко Ленинградского сельского поселения (председатель Тарасенко Галина Федоровна); 
         - квартальный комитет № 2 хутора Коржи (председатель Соколова Ирина Георгиевна);
        -Совет хутора Ромашки Западного сельского поселения (председатель Коломоец Галина Юрьевна).
Подведены итоги краевого этапа конкурса. Имена  победителей утверждены  на  уровне  ЗСК края.

2013 год  знаковый для местного самоуправления. Мы отметили юбилей - 10 лет назад был принят 131-й федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

 Значимым событием стало также подписание соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между муниципальными образованиями Ленинградский Каневской и Староминский районы.
  
Дороги друзья!
2013 год  войдет в историю как  год олимпийского  строительства. Мы с гордостью можем  сказать, что  более 1000 волонтеров Ленинградского района самоотвержено трудились и внесли достойный вклад  в Российскую Олимпиаду.

Нами накоплен положительный опыт работы общественной приемной,   в которую в   прошедшем  году  обратилось  990    граждан. Ни одно из обращений не осталось без внимания: 42 % из них   рассмотрены  комиссионно, с выездом на место проживания заявителя. 

 Основной тематикой обращений граждан  являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, социальные  вопросы.
 
 В целях наиболее полного и объективного рассмотрения обращений граждан дважды в месяц проводятся выездные приемы в сельских поселениях района. Каждую первую пятницу месяца на вопросы граждан отвечаем по телефону «Прямой линии». Помимо этого, граждане могут обратиться по телефону «горячей линии» общественной приемной.

Нам нужны новые стандарты в оказании публичных услуг, современные формы участия граждан в развитии своей станицы, хутора, поселка. 

Для этого, в первую очередь, мы должны добиться прозрачности, четкости и результативности  в каждодневных отношениях власти и  рядового гражданина. Мы оптимизируем систему оказания муниципальных услуг, Важнейшее из правил – соблюдение принципа «одного окна».

Действует многофункциональный центр, через который можно получить практически все государственные и муниципальные услуги, работает виртуальная приемная и сайт администрации в сети Интернет. Проводится анализ правовых актов и их проектов на коррупциогенность, обеспечивается публичность деятельности исполнительной власти. 

Уважаемые участники сессии!
Уважаемые депутаты!

Для местной власти есть два основных показателя эффективности работы – наличие конкретных дел и доверие людей. В этой  работе у нас  много помощников.

Выражаю благодарность за взаимодействие и конструктивную работу главам  сельских поселений, депутатскому корпусу Ленинградского района и поселений,  руководителям  и сотрудникам: управления  социальной защиты населения министерства социального развития и семейной  политики Краснодарского края в Ленинградском районе; управления  Пенсионного Фонда России в Ленинградском районе, филиала № 11 Краснодарского регионального отделения государственного учреждения Фонд социального  страхования Российской  Федерации; Ленинградского отдела управления Росреестра по Краснодарскому краю; представителям  политических партий, общественных  и религиозных организаций, органам  территориального общественного самоуправления района. 

От имени всего актива Ленинградского района разрешите   выразить слова благодарности губернатору Кубани Александру Николаевичу Ткачеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Владимиру Андреевичу Бекетову, присутствующим у нас  на  открытой  сессии депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края за  помощь, которую оказывает исполнительная и законодательная власть Кубани  в развитии нашей территории.  
  
Цели, стоящие  перед  властью – это цели, которые разделяет большинство наших жителей:  укрепление благополучия Кубани и России, качественное улучшение жизни людей. 

[bookmark: _GoBack]Работы впереди много. Нашему муниципальному образованию нужна экономика с эффективным сельским хозяйством, с конкурентоспособной промышленностью и инфраструктурой. Нам вместе предстоит реализовать намеченные планы. Позвольте  выразить благодарность  за сегодняшнюю открытую беседу. 

Спасибо за внимание! 
