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ДОКЛАД 

ГЛАВЫ   МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ РАЙОН   
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ РАЙОН  
ЗА 2012  ГОД   И ЗАДАЧАХ  НА  БЛИЖАЙШИЙ ПЕРИОД
Добрый день, уважаемый Алексей Дмитриевич!

Добрый день, уважаемые участники открытой сессии!

        Публичные отчеты власти по инициативе губернатора Александра Николаевича Ткачева в течение ряда лет проходят по всей Кубани и широко приветствуются населением. 
        Такие отчеты – это шаг навстречу проблемам, волнующим людей.

        Все очевидные успехи  в социально-экономическом развитии начинаются со стабильности в районе, важная составляющая которой – конструктивная и профессиональная работа всех ветвей и уровней власти - федеральной, краевой, муниципальной, поселенческой.

         Такое взаимодействие обеспечивает удовлетворение основных потребностей населения: качественное образование и медицинское обслуживание, социальную защиту, чистые и освещенные улицы, газ, воду, тепло и свет в домах, отремонтированные тротуары и дороги. Это - самые обычные вопросы, но именно по ним судят о работе власти.

        Сегодня важно не просто подвести итоги по отраслям, а в большей степени, глубоко проанализировать создавшуюся  ситуацию и, самое главное, наметить конкретные пути выхода из создавшегося  положения дел.
 Мы всегда должны себе задавать вопрос, а стали ли наши люди жить лучше?
1. Общие итоги
 Сегодня Ленинградский район - это 12 сельских поселений, объединяющих 33 населенных пункта, в которых проживает более 65,0 тыс. человек. 
Мы  относимся к группе муниципальных образований  с агропромышленной  специализацией. 

37% в базовых видах деятельности приходится  на продукцию сельского хозяйства; 30 % составляет  объём продукции обрабатывающих производств и 31%- розничная торговля. 
За прошедший  год положительная динамика развития обеспечена в 5  из 7 ведущих отраслей экономики района:
- промышленности;  
-производстве и распределении электроэнергии, газа и воды; 
 - транспорте и связи, а  также в  розничной  торговле. 
Крупные и средние предприятия всех отраслей экономики получили почти 1,0 млрд. руб. прибыли. 
В  доходную часть консолидированного бюджета края от налогоплательщиков Ленинградского района поступило свыше 903,0  млн. руб. 

Полученные собственные доходы, а также  краевые  субвенции,  позволили нам дважды  в течение прошлого года повысить заработную плату работникам муниципальных учреждений, укрепить материальную базу бюджетной сферы и участвовать в федеральных и краевых целевых программах. 
Как район, так и все 12 сельских поселений  муниципального образования справились с плановым заданием  по наполнению доходной части бюджета и обеспечили   прирост к уровню 2011 года.

В то же  время, сегодня нас не может удовлетворять уровень  собственных  доходов в общем объеме бюджетных  поступлений. Задачи социального и инфраструктурного развития требуют более значительного бюджетного финансирования  и достичь этого возможно только на основе комплексного подхода к развитию  собственной территории и в первую очередь - налогооблагаемой  базы.
Поиск дополнительных резервов налогового потенциала и  улучшение взаимодействия органов местного самоуправления с налогоплательщиками -  это важнейшие  вопросы, над которыми должны работать  в каждом сельском  поселении.   

Главное, в каждом  поселении необходимо иметь выверенную, с учетом особенностей, инвестиционную политику, направленную на ликвидацию экономической  монопрофильности сельских территорий.  
2. Аграрно-промышленный комплекс

2.1. Анализ ситуации

Основой экономики Ленинградского района исторически является аграрный бизнес. 
От результатов  в сельском хозяйстве зависит динамичное развитие базовых отраслей  и  социальной  сферы, а соответственно и  благосостояние  нашего населения.

У нас в районе  производством сельскохозяйственной продукции на 108 (ста восьми) тысячах гектаров пашни заняты 23 сельскохозяйственных предприятия, 251 крестьянско- фермерское хозяйство и свыше 23,0 тысяч личных подсобных хозяйств. В отрасли трудится около 3,5 тыс. человек. В целом по полному кругу предприятий объем производства сельскохозяйственной продукции оценивается  в  6,6  млрд. руб. 

В большинстве хозяйств  своевременные  агротехнические   мероприятия позволили минимизировать зависимость от погодных факторов, влияние которых на величину урожая, с точки зрения науки, составляет от 14- 17%,  а остальное зависит от  технологии. 
Полностью избежать потерь, к сожалению, не удалось, но эти потери вписываются в  обоснованный диапазон влияния погодных условий (17, -максимум,  19%).
В то же  время,  отрасли  удалось практически сохранить уровень  налоговых  платежей в краевую казну.

В  консолидированный бюджет от сельскохозяйственных  предприятий поступило 150 млн. руб. Получен неплохой финансовый  результат: 540 млн. руб. прибыли при общей рентабельности 22,3 %. 
Это позволило повысить среднемесячную заработную  плату по отрасли  на 15 % и сейчас она составляет более 16,0 тыс. рублей.
Позитивное влияние на развитие аграрного сектора экономики района оказывает государственная поддержка администрации Краснодарского края. За последние 3 года в АПК  района на основе субсидирования из краевого и федерального бюджета  поступило 578,0 млн. руб., в том числе в прошедшем году- 191,4 млн. руб. 
В 2012 году в расчете на 1 га пашни, обрабатываемой  получателями  субсидий, получено субсидий:

по району – 2380 руб.(2-е место по северной зоне края)

 в среднем по краю- 2758 руб.
в среднем по северной зоне- 1613 руб.

Полученная государственная поддержка  позволила сельскохозяйственным предприятиям  повысить общую рентабельность почти на 3 процентных пункта: без учета субсидий рентабельность составляет  19,2%; с учетом субсидий – 22,3 %.
За 3-х летний  период системное субсидирование кредитной ставки по целевым кредитам дало возможность предприятиям на четверть обновить парк сельскохозяйственной  техники. Кроме того, аграриями получено по льготной фиксированной цене 8 тыс. тонн нефтепродуктов, что обеспечило экономию средств на сумму   свыше  33 млн. руб. 

2.2. Растениеводство
Растениеводство - доминирующая  отрасль, которая  обеспечивает   60% сельскохозяйственного производства нашего района. Основные продовольственные культуры - зерно, подсолнечник, сахарная свекла, плодовые культуры и овощи. 
Несмотря на  сложные погодные  условия, наши  растениеводы  добились определенных положительных результатов: урожайность таких культур, как озимая  пшеница, подсолнечник, овощи выше среднекраевой на 10-20%, а плодовых культур – выше  в 2 раза. 

Лидерами в растениеводстве являются:
 - открытое акционерное общество «Труд» (руководитель заслуженный работник сельского  хозяйства Кубани Долгополова Галина Анатольевна), получившее урожайность зерновых  колосовых культур  52,0 ц с 1га при  среднерайонной  45,0 ц с 1 га (выше на 7 ц с 1га);

- общество с ограниченной ответственностью «Крыловское» (руководитель Вардан Лаврентович Гарибян), здесь  урожайность сахарной свеклы 430 ц с 1 га при  среднерайонной  366 ц с 1 га (выше на 64 ц с 1га);
- а  также открытое акционерное общество «Трудовое» (руководитель Ярослав Валерьевич Луканин) и индивидуальный предприниматель Александр Акимович Акимов, получившие урожайность плодовых культур  свыше  200 ц с 1 га;
В производстве овощей по урожайности лидирует ООО  «КАВС - Сервис – Агро». В 2012 году  с 20 гектаров предприятием получено  363 тонны овощей, с урожайностью 181 ц с 1 га, при  среднекраевой 108,0 ц с 1 га.

Мы должны говорить не только об успехах, но, в первую очередь, о тех резервах, которые не используются или используются недостаточно.
Прежде всего, - «пестрота»  в урожайности сельхозкультур и в частности, зерновых. Разница в урожайности на соседних полях, но у разных  хозяйств, может доходить до 20 %.
Только в прошлом году из-за этого фактора, по расчетам, хозяйствами недополучено почти 8 тыс. тонн зерна  или  55,0 млн. рублей в  стоимостном эквиваленте.
Резервом повышения эффективности  остается и  работа по  сохранению  плодородия почвы.
К сожалению, в настоящее время  мы не можем обеспечить оптимальное  присутствие  в структуре посевных площадей многолетних  трав и   внесение органических удобрений. Но есть и иные пути, к примеру, выращивание таких культур, как нут, горох, чечевица, соя, рапс. 
Руководителям сельскохозяйственных предприятий необходимо работать в этом направлении. Кроме улучшения почвы,  как  показал опыт отдельных хозяйств, здесь получается  и значительный экономический эффект- прибыль с 1 га нута составила в прошлом году  37 тыс. руб., рапса- 18,4 тыс. руб. сои- 14,0 тыс. руб. с 1 га.
 Безусловно,  для повышения эффективности сельскохозяйственного производства хозяйствам необходимо активнее использовать научный потенциал, в том числе и Кубанского государственного аграрного университета. Район не первый год сотрудничает с этим передовым вузом и взаимодействие дает только положительные  результаты.






2.3. Животноводство
Животноводство района сегодня  переживает не лучшие  времена. Несмотря на достаточные ресурсы кормовой базы, в районе не удается преодолеть  негативную  тенденцию сокращения поголовья в сельскохозяйственных предприятиях. 

Нельзя исключать и такой  фактор, как  карантинные  мероприятия  по предупреждению  вспышек  АЧС свиней. В прошедшем году потенциал кубанского свиноводства, в том числе и нашего  района, был, в связи с этим,  серьезно подорван.
На уровне края  были приняты исчерпывающие меры по пресечению эпидемии и качественному развитию всех отраслей животноводства. 
В трудный для многих районов Кубани период, губернатор Александр Николаевич Ткачев, поддержал  тружеников АПК, призвал не опускать руки, а развивать альтернативные свиноводству виды   животноводства. Это направление получило значительную  финансовую поддержку  из краевого бюджета на основе долгосрочной  краевой  целевой программы по предупреждению заноса, распространения и ликвидации АЧС свиней.
В течение прошлого года, взамен выбывшего свинопоголовья,  в районе приобретался молодняк крупного рогатого скота и  птицы, а также технологическое оборудование для их содержания с компенсацией до 90% фактических затрат (в районе есть  пример  КФХ Титова Геннадия  Александровича,  которым приобретено 30 нетелей, охладитель молока, транспортер и линейный  молокопровод).
Замена специализации – вынужденная мера, но она помогла  компенсировать потери объема производства мяса свинины на время карантинных мероприятий.

Всего за 2012 год во всех категориях хозяйств надоено 38,0 тыс. тонн молока (97%  к уровню п.г.) и  произведено  почти  15,0 тыс. тонн мяса скота и птицы в живом весе (88 %  к уровню п.г.).

Снижение  объема производства молока произошло  за счет сокращения численности поголовья  коров  на 1150 голов  в хозяйстве «Кубань-Юг» (Озеров Н.В.). И та положительная динамика увеличения, в целом по району,  надоя молока на 153 кг  в расчете  на  корову,  не смогла  компенсировать выпавший объем.
Несмотря на имеющиеся в животноводстве района проблемы, нельзя не отметить и положительные результаты прошедшего года. 
В сельскохозяйственных организациях обеспечен рост продуктивности дойного стада.  Наибольший  прирост по этому показателю получен  предприятиями «Заветы Ильича» (рук. заслуженный работник сельского хозяйства Кубани Владимир Николаевич Гукалов) и имени Ильича (рук. Александр Анатольевич Клименко). 
Дальнейшие перспективы развития отрасли в районе связаны  не только с восстановлением и обеспечением роста численности поголовья и его продуктивности. Нужен новый подход к модернизации технологических процессов, в том числе, в вопросах улучшения генетического потенциала. 

Выстраивая устойчивую бизнес- модель предприятия, руководители или  собственники обязаны  быть заинтересованы в стабильных денежных потоках, что без животноводства невозможно.

Тем более,  необходимо  развивать собственную сырьевую зону  в связи с  модернизацией  сыродельного комбината (на предприятии реализуется проект по наращиванию мощности по переработке молока до 450 тонн в сутки, объем инвестиций 1,8 млрд. руб.)  
Определенная работа в районе проводится. В прошедшем году, строительство и реконструкции животноводческих корпусов велась такими сельскохозяйственными предприятиями, как «Заветы Ильича», «Крыловское», им. Ильича. Это же  предприятие приобретало  племенное поголовье  крупного рогатого скота.
Однако,  все мы  понимаем, для кардинальных изменений необходимы более значительные  финансовые  ресурсы. 
Но, при этом, у основной массы средних и малых сельхозпредприятий нет ликвидного имущества для банковского залога  (за три последних года сельхозпредприятиями района  взяты  кредиты на сумму свыше 2,6  млрд. рублей). 
Обеспечить продовольственную безопасность и оказать поддержку  отечественного сельского хозяйства в условиях  присоединения России к Всемирной  торговой  организации  призвана вступившая в силу  Государственная  программа развития  сельского хозяйства  и регулирования  рынков  сельскохозяйственной  продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы. 
Вместе с традиционными мерами поддержки программа предусматривает ряд новых мер, дополнительная  поддержка будет оказываться  развитию животноводства, инновациям и биотехнологиям. 
При этом кардинально  меняется  подход к субсидированию, учитываться  будет, в первую очередь, эффективность использования субсидий, выражающаяся  в повышении доходности используемых сельхозугодий.
2.4. Малые формы хозяйствования

Аграрный сектор выступает важным элементом сохранения в экономике конкурентной среды и формировании малого и среднего бизнеса нашего района. 

За последние  годы на основе государственной  поддержки  динамичное развитие получил новый  сектор экономики - малые формы хозяйствования в АПК. 

Сегодня мы не можем с ним не считаться. Более 40 % сельскохозяйственной продукции, производимой  в районе, а это 2,5 (два с половиной) миллиарда рублей, выращивается крестьянско-фермерскими и личными подсобными хозяйствами.
В этой категории хозяйств производится:

-100 % картофеля, выращиваемого на полях района
-93% овощей

-33% зерна 
-19 % сахарной  свеклы

-30% подсолнечника

-24 % молока

-60 % мяса скота и птицы в живом весе
В малых формах активно развивается  овощеводство закрытого грунта, общая площадь  теплиц в районе превышает 22 тыс. кв. метров. Это направление занятости населения района необходимо развивать. Показывать на практике, как выращивать  овощи, у нас есть кому:

 - это Нелина Анжелика Степановна и Татьяна Александровна Луговая из Ленинградского поселения; 
-Алексей Александрович Решетило, Куликовское поселение; 
-Павел Владимирович Яценов и Валерий Александрович Охрименко из Белохуторского сельского поселения.  

Ленинградский район  участвует во всех программах государственной  поддержки малых форм хозяйствования в АПК. В прошедшем году этой категории товаропроизводителей  выплачено более 17,0 млн. рублей государственных субсидий. 
Повышение эффективности малых форм хозяйствования, вовлечение населения в этот сектор экономики, - стратегическая  задача органов местного самоуправления в  сфере сельскохозяйственного производства и обеспечения занятости населения района. К сожалению, не все главы достаточно активны в этом направлении. 

Сведения  о выплате субсидий малым формам

 хозяйствования в АПК

	Наименование поселения
	Количество 

ЛПХ,  КФХ 
	Выплачено субсидий

	
	
	количество

получателей
	сумма,

 тыс. руб.

	Крыловское
	2440
	137
	3675,0

	Новоплатнировское
	1446
	304
	3674,4

	Ленинградское
	13755
	83
	2745,4

	Новоуманское
	1270
	98
	2192,9

	Уманское
	200
	51
	1401,5

	Первомайское
	924
	38
	555,2

	Белохуторское
	460
	65
	779,7


	Восточное
	560
	14
	316,3

	Образцовое
	690
	48
	294,9

	Куликовское
	630
	14
	253,0

	Западное
	420
	15
	196,3

	Коржовское
	368
	15
	116,6


Необходимо отметить положительную работу глав Новоплатнировского, Крыловского,  Ленинградского, Новоуманского и Уманского сельских поселений. Самые незначительные  суммы  субсидий выплачены в Куликовском, Коржовском, Западном, Восточном и Образцовом поселениях. 
В наше время  модернизации и инноваций сокращение численности персонала  на предприятиях вполне закономерное  явление. Поэтому не использовать предоставляемую государством  возможность обеспечить занятость населения, по меньшей мере, безответственно. 

В районе есть первопроходцы, чей труд является достойном примером. В производстве молока это:

- Андрей Иванович Плясовица из Первомайского поселения; 
-Николай Александрович Иванов - Уманское поселение;
- Виктор Николаевич Бурдюк-  Новоплатнировское; 
-Андрей Иванович Щеголь и Виктор Николаевич Неумывако - Крыловское; 
-Любовь Степановна Продан - Новоуманское;  
-Нина Владимировна Канаева из Ленинградского сельского поселения. 

В производстве мяса:
-Сергей Сергеевич Куджанов из  Новоплатнировского  поселения; -Валерий Николаевич Корнийчук – из Ленинградского;

- Николай Николаевич Юлин – Первомайское;

- Дмитрий Дмитриевич Голев – Западное.

Мы продолжаем практику предоставления в аренду земельных участков для ведения личных подсобных хозяйств. В рамках краевой целевой программы заложено 275 гектаров культурных пастбищ для выпаса коров, содержащихся в ЛПХ, в том числе  в прошедшем году - 39 га. С учетом естественных пастбищ и сенокосов в распоряжении личных хозяйств населения для выпаса  коров  1100 га пастбищ, в расчете на 1 корову - 0,73 га при норме 0,3 га. 
2.5. Задачи  

Современные экономические условия требуют корректировки приоритетов развития аграрного бизнеса.

 У нас есть резервы, обусловленные потребительским  спросом и  продовольственной безопасностью  региона. 
 В первую очередь, повышенного внимание требует развитие  таких традиционных для района отраслей, как:

- мясное и молочное скотоводство;

- овощеводство

- производство плодов
На особом контроле администрации муниципального образования и глав поселений должно быть  содействие внедрению альтернативных свиноводству видов животноводства как в хозяйствах населения, так  и на предприятиях.
Одно из направлений - птицеводство. Успешно работает  и расширяет  производство Первомайская ИПС (руководитель Олег Николаевич Владимиров). За прошлый  год это предприятие произвело 16,5 млн. штук инкубационного яйца (прирост к уровню 2011 г.  34 %).
Ведение сельского хозяйства сопряжено с рисками природного характера. Для предприятий отрасли важно выстроить и применять на практике эффективную модель агрострахования. Федеральный закон «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования» дает правовые основы для  получения государственной поддержки. Наша задача эту возможность  максимально реализовать.
До сих пор в районе не решена проблема сбыта плодоовощной  продукции и мяса, выращенных мелкими хозяйствами. 
Построение эффективных логистических  цепочек: от перевозок сырья и кормов до доставки готового продукта на прилавки, должно стать отправной точкой в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства района, в том числе и в малых формах  хозяйствования.
 Начать следует с организации оптимальной системы сбыта сельскохозяйственной продукции на основе создания оптового  сельскохозяйственного рынка. Это закупочное звено позволит предприятиям, фермерам и личным подсобным хозяйствам доводить продукцию до нужного товарного вида и выгодно ее продавать. Есть  инвестиционное предложение по строительству в районе подобного объекта и земельный участок с подходящей инженерно-технической инфраструктурой. 
	


В соответствии с решением Совета муниципального образования, индикативным планом на текущий 2013 год в аграрном секторе района планируется произвести  продукции на  7,0 млрд. руб.

 Фундамент будущего урожая заложен осенью 2012 года. Посеяно 48,1 тыс. га озимых зерновых, это на 3,2 тыс. га больше уровня предшествующего года, все озимые находятся в стадии «кущения». Сельскохозяйственные  предприятия в полном объеме обеспечены семенами  яровых культур, минеральными  удобрениями  и техникой для  выполнения  всех полевых работ.

В 2013 году планируется валовое  производство:

-зерна, с учетом кукурузы- 297 тыс. тонн;  

-сахарной свеклы- 360 тыс. тонн;  

-подсолнечника-  35 тыс. тонн;  

-овощей- 9,5  тыс. тонн;

- мяса -13 тыс. тонн;

- молока- 33 тыс. тонн.
Предприятия отрасли  планируют  увеличение налоговых платежей в консолидированный бюджет, прирост должен составить, как минимум, 15 %  или не менее  20 млн. рублей.
3. Обрабатывающие производства

3.1. Анализ ситуации

 Вторая по значению  базовая  отрасль экономики  района – обрабатывающие  производства, в которых  свыше 80 %  составляет  доля пищевых продуктов.
В отрасли  занято 5 крупных и средних  предприятий и 15 малых. Работает в этой сфере 2600 человек, уровень среднемесячной заработной  платы по итогам прошлого года составил 21,0  тыс. рублей,  с темпом роста к предыдущему году 113%.    
За  прошлый год объем отгрузки товаров собственного производства превысил 5,5 млрд. рублей, из них 75 % приходится на производство сахара и молочных продуктов. Налоговые платежи крупных и средних промышленных предприятий в консолидированный  бюджет края  за год  составили 168,6 млн. рублей. 
Весомый вклад в развитие промышленного комплекса  вносится  сахарным заводом, сыродельным комбинатом  и заводом  по производству  пластиковых строительных панелей. 
Лидером по объему  промышленного  производства района является сахарный завод (рук. Иван Иванович Петренко). В минувшем году инвестиции в развитие завода превысили 280 млн. рублей. Предприятием заготовлено и переработано 1 млн. 100 тыс.тонн сахарной свеклы, выработано 138 тыс. тонн сахара (на 8,0 тыс. тонн больше 2011 г.), отгружено продукции на 2,3 млрд. руб. В  2013 году завод продолжит реконструкцию, инвестиции в техническое перевооружение  планируются   в сумме 300,0 млн. руб.
Не менее важна для экономики деятельность сыродельного комбината (рук. Виктор Михайлович Ильин). 
Модернизация технологических процессов дала возможность предприятию расширить ассортиментный перечень выпускаемой  продукции до 130 наименований. Производство сыров, творога, цельномолочной продукции  увеличено на 30%. 
Налоговые платежи  предприятия в консолидированный бюджет за  2012 год  увеличились   в 2 раза и составили 44,0 млн. руб.
В наступившем  году  комбинат  продолжает наращивать  положительную динамику производства и финансовых показателей. Предприятие  начинает масштабную реконструкция. Как уже говорилось, стоимость инвестиционного проекта по модернизации технологического оборудования  предприятия  -1,8 млрд. руб. 
Значимая роль в развитии промышленности района по объему производства и численности персонала принадлежит и таким предприятиям, как «Век»,  «Маранде», «Ариадна- Юг». 
На территории Коржовского сельского поселения начал работать и в наступившем году выйдет на полную производственную мощность завод по производству плодовых вин и слабоалкогольных напитков, построенный обществом «Вишневый сад». Предприятие будет работать на  собственном и закупаемом  у хозяйств населения сырье.  
 

3.2. Задачи
Для экономики района важно на основе  открытия  новых производств устранить дисбаланс между сырьевой  базой и  возможностью ее переработки. 
Главной задачей развития отрасли в целом и каждого предприятия района  в отдельности должно стать  формирование грамотной инвестиционной политики, направленной на модернизацию производства. В этом основа устойчивой  финансовой модели каждого предприятия и залог успеха в конкурентной  борьбе в условиях ВТО.
В наступившем году предприятиями отрасли планируется обеспечить отгрузку товаров собственного производства в сумме 6,1 млрд. руб., с приростом к предыдущему году на 11 % и  налоговые платежи в консолидированный  бюджет в сумме не менее 200,0 млн. рублей.  
4. Потребительская сфера

4.1. Анализ ситуации 

Третья  базовая отрасль экономики  муниципального образования – розничная торговля. Анализируя отрасль  по важности пополнения  доходной части бюджетов всех уровней и обеспечения занятости населения, мы видим положительную динамику, но вместе с тем, есть и неиспользуемые резервы.
Оборот розничной торговли по полному  кругу предприятий за прошедший год  увеличился на 12% и составил 5 млрд. 800 млн. руб. Потребительская сфера района сегодня – это 515 стационарных объектов торговли; 38 объектов общественного питания; 189 объектов бытового обслуживания. 
Ситуация на потребительском рынке района сегодня заметно изменилась в лучшую сторону. Стихийную торговлю и киоски сменили современно оборудованные магазины и кафе, внедряются передовые технологии  торгового обслуживания. 

В центре внимания повседневной работы администрации муниципального образования  уровень цен на социально- значимые продукты питания. 
Для насыщения торговой сети продуктами питания по доступным ценам в районе на постоянной  основе  проводятся ярмарки выходного дня с участием предприятий торговли и товаропроизводителей. В текущем году  мы  начали практику  проведения «выездных» ярмарок  в  отдаленных населенных пунктах района.
                                              4.2.  Задачи 
Основная задача  развития потребительской  сферы - повышение качества торгового обслуживания населения и предотвращение необоснованного роста  цен.

Некоторые владельцы магазинов забывают элементарные  правила организации торговли. Оставляет желать лучшего санитарный  порядок на прилегающих к точкам территорий. 
А ведь это «лицо» каждого предприятия, во многом определяющее успех бизнеса. Сегодня требования для всех одинаковые: ответственно подходить к вопросам благоустройства и соблюдать единство архитектурного облика наших станиц  и хуторов.  
В  наступившем  году объемы потребительского рынка планируется довести до 6,4 млрд. руб., с приростом  на 10 % к уровню 2012 года.
                          5. Малый бизнес

                        5.1. Анализ ситуации

Весомый вклад в экономику района сегодня вносит малый и средний бизнес. Развитие этого сектора обеспечивает не только рост производства, но и создание  новых  рабочих мест, и рост  благосостояния  населения.

В настоящее  время количество субъектов предприни​мательства в целом по муниципальному образованию превышает 3 тысячи, из них 10 средних предприятия, 341 малое  предприятие и 2600 индивидуальных пред​принимателей.

Численность  работающих в этой сфере 10 тысяч человек (40 % от занятых в экономике),  годовой оборот превышает 9  млрд. руб.
В целях поддержки малого бизнеса в Ленинградском  районе уже ряд лет реализуется муниципальная целевая программа «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства». В 2012 году в рамках программы  на поддержку предпринимательства  из бюджета муниципального образования направлено 6,2 млн. руб.     (в 2,0 раза больше, чем в 2011 году), в.т.ч.:

- на  субсидирование  предприятий, осуществляющих социально-значимые пассажироперевозки  - 3,4 млн. руб.;
- на субсидирования части затрат  субъектов на ранней  стадии деятельности (старт-ап) -  573 тыс. руб. (субсидии предоставлены 2-м субъектам малого бизнеса: предпринимателю Томилину Виктору Константиновичу 300,0 тыс. руб., занимается разведением пчел и производством меда; малому предприятию- пекарне ООО «Заветы Ильича», руководитель Владимир Владимирович Патраков, 273,0 тыс. руб.)  
- на  организацию презентационно-выставочных мероприятий- 2,2 млн. руб.

Несмотря на значимость по численности занятых в экономике, бизнес - сообщество  нашего района не проявляет инициативы в развитии промышленного  производства. Основная специализация - сельское хозяйство и  торговля. 
Вместе с тем,  есть прекрасный пример деловых людей, рискнувших, начавших бизнес с «нуля» и доказавших  жизнеспособность и успех своих предприятий. Это Сергей Антонович Анфимиади, руководитель предприятия «Маранде» и Владимир Алексеевич Евсигнеев, руководитель  ООО «Век».





5.2. Задачи
Приоритеты экономической политики нашего государства  направлены на укрепление позиций  среднего класса, а это и есть предпринимательство. Основная цель поддержки малого бизнеса - использовать его потенциал для создания новых рабочих мест. 
Для решения поставленной задачи органам местного самоуправления, как района, так и сельских поселений, необходимо обеспечить меры действенной поддержки предпринимательства, предусмотренные законодательством. 
Должна быть продолжена диверсификация малого бизнеса на основе внедрения инновационных технологий, развития образовательных и социальных услуг, привлечения субъектов малого бизнеса в сферу  жилищно-коммунального хозяйства. 

6. Инвестиции

Ключевой показатель «здоровой» экономики любого уровня – это инвестиции. К сожалению, в нашем районе показатель инвестиционной активности пока ниже среднекраевого значения. Тем не менее, работа по привлечению инвестиций  ведется и мы будем совершенствовать  это направление. 
В  минувшем году крупными и средними предприятиями  привлечено в основной  капитал  906 млн. руб. инвестиций или  107 %  к уровню предшествующего года в действующих  ценах.  Свыше 90 % из этой суммы  составляют инвестиции в агропромышленный комплекс.
В 2013 году в рамках заключенных администрацией  муниципального образования инвестиционных соглашений, кроме уже  обозначенной  модернизации производства сахарного завода,  начнется  масштабная реконструкции  в ЗАО «Сыродельный комбинат Ленинградский». Запланированный  на 2013-2018 г.г. объем инвестиций – 1,8 млрд. руб.;

Будут завершены 2 проекта по развитию садоводства интенсивного и суперинтенсивного типа: на территории Восточного сельского поселения, инвестор ОАО «Трудовое», стоимость проекта 500 млн. руб., и в ст. Ленинградской, инвестор ИП Акимов, стоимость проекта 150,0 млн.руб. 

Начинается  реализация следующих проектов: 

  - строительство логистического центра в ст. Ленинградской, инвестор ООО «Прогресс-Юг», стоимость проекта -160,0  млн. руб., 230 новых рабочих мест;
-  модернизация технологического оборудования в ООО «Век», стоимость проекта 120 млн. руб., 60 новых рабочих мест;

  - организация производства  труб  металлических, инвестор ООО «Маранде», стоимость проекта -100,0 млн. руб., 50 новых рабочих мест.
В соответствии с принятой инвестиционной  политикой, в ближайшие годы на основе  строительства  новых предприятий необходимо  обеспечить создание в районе  не менее  1200  рабочих мест.  

Индикативным планом  на 2013 год предусматривается объем  инвестиций  в основной  капитал за  счет всех источников  финансирования в сумме  1280 млн. руб.,  из них  по крупным  и средним предприятиям- 980,0 млн. руб. (рост 110 % к уровню 2012 г.)
7. Бюджет
Структура расходов бюджета отражает основные приоритеты развития муниципального образования.  На основе бюджетного  финансирования населению предоставляется  гарантированный  государством  комплекс  услуг. 


В 2012 году наш район участвовал в 21 целевой программе с общим объемом финансирования за счет средств федерального и краевого бюджета 700,0 млн. рублей, что в 2,1  превышает объем 2011 года.
В консолидированный бюджет края от муниципального образования Ленинградский район  поступило собственных доходов  903,0 млн. руб. Из них 47 % приходится на платежи, зачисляемые в краевой бюджет, 32 %- в бюджет района и 21 % - в бюджеты  поселений. Хотя и незначительно, но нам  удалость превысить среднекраевой  темп исполнения  годового назначения по доходам и  на 21 млн. руб. снизить  недоимку  в консолидированный  бюджет края. 

 Есть и  негативные  тенденции, основная -  снижение  поступлений налога на прибыль. К уровню предшествующего года в консолидированный бюджет недополучено  83  млн. руб. за  счет снижения  платежей  двумя  бюджетообразующими  предприятиями – сахарным заводом на 59 млн. руб. и  сельскохозяйственным предприятием «Ленинградское» на 24 млн. руб.
В текущем году  положение  должно быть  исправлено, в том числе на основе  увеличения налоговых поступлений от действующих предприятий всех отраслей экономики, а также за счет  новых производств (завод по производству плодовых вин, производство металлических труб).
Уважаемые главы сельских поселений, депутаты Совета муниципального образования!

Для муниципальной власти ключевым вопросом является  обеспечение доходов  бюджета -  края, района, поселений, - на основе динамичного развития  всех отраслей экономики  и мобилизации резервов. 
В текущем году мы  поставили  себе  цель -  обеспечить доходы консолидированного бюджета в сумме   1,0  млрд. рублей (111,0 % к уровню 2012 года), из них в бюджет края – 448,0 млн. руб., района – 310,0_млн. руб.; сельских поселений - _242,0_млн. руб.
Одним из основных резервов роста доходов остается повышение  заработной  платы  в  отраслях экономики. 

За  прошедший  год в целом по району  среднемесячная заработная плата  выросла на 20 % и составляет  17650 рублей. Казалось бы, темпы неплохие, однако это всего лишь 76 % от среднекраевого показателя. А на большей части  предприятий потребительской  сферы заработная  плата  в 2 раза меньше. Владельцы торговых предприятий зачастую просто выплачивают персоналу прожиточный  минимум. 
Подобные  факты свидетельствуют о  крайне  низкой  социальной ответственности и совершенно неприемлемы  для  цивилизованного ведения  бизнеса. 
8.Социальная сфера
 Уважаемые  участники сессии!

Все наши экономические результаты должны находить прямое отражение в повышении  качественного уровня  жизни населения района, в росте доходов и покупательской способности, доступности и качестве социальных услуг. 
Главное направление расходов бюджета муниципального образования - финансирование социальной сферы, удельный вес которого составляет 84 % в общем объеме  бюджетных расходов. 
За  прошедший год расходы бюджета района  на  социальную политику увеличились на 22 % и составили  787,0 млн. руб.
Приоритетные направления - это образование, здравоохранение,  культура и спорт.

                                          8.1.Образование

Самая  многочисленная социальная  отрасль- образование. В ее составе сегодня 59 учреждений от детского сада до ВУЗа,  в которых трудится 2 тыс. чел.
 Расходы бюджета на финансирование образования за  прошедший год увеличились на 30 %  и составили  588 млн. руб., в том числе:

- в расчете  на  одного  школьника за год-  52,4 тыс. руб.;

- на одного воспитанника детского сада -  75,9 тыс. руб. 
Благодаря инициативе губернатора Кубани А.Н.Ткачева два последних года регулярно выделяются значительные дополнительные средства на повышение заработной платы учителей и других работников образования.

В нашем  муниципальном образовании среднемесячная заработная плата учителей  за  2012 года  составила 20905 руб. (прирост к п.г. 34 %), воспитателей в  детских садах – 15050 руб. (прирост к п.г. 68 %). 
С января  текущего года, на основе  финансирования из краевого бюджета, заработная плата  учителей  доведена до 24635 руб.в месяц (98,0% от среднекраевой заработной  платы  учителей); заработная плата воспитателей с января 2013 года доведена до 18500( соответствует среднекраевому значению).
В 2012 году в рамках целевых программ всех уровней в образовании освоено 362,5 млн. руб., это в 1,6  раз  превышает показатель  2011 года.  На 2013 год в рамках целевых  программ   в отрасли запланированы  расходы  в сумме 408,7 млн. руб. (рост к 2012 году на 46,2 млн. руб. или на 12,7 %).



Уважаемые участники открытой сессии!

Позвольте от имени администрации муниципального образования, работников   образовательных учреждений и всех жителей Ленинградского района выразить благодарность нашему губернатору А. Н. Ткачеву за такое количество уникальных, по своей сути, целевых программ, дающих возможность решить в отрасли  ряд первоочередных задач. 
 В прошедшем году реализованы все мероприятия  проекта модернизации региональных систем общего образования. Использованы  все предоставленные  возможности  для  укрепления  материально- технической  базы образовательных учреждений. 

Проведены  капитальные ремонты  спортивных залов школ  № 1, 11, 12 и  13. На эти цели израсходовано 7,5 млн. руб. бюджетных средств. Реализован  проект «Школьное окно»,  в школах № 12 и № 13 заменены окна, израсходовано 8,4 млн. руб. 
Свыше 1,5 млн. руб. затрачено на реконструкцию внутреннего школьного двора, ремонт кровли, актового зала, замену внутренних дверей в школе № 1  ст. Ленинградской.
 Значительные  суммы  направлены на  приобретение  учебного и спортивного оборудования, внедрение информационно-коммуникационных технологий, улучшение питания в школах и детских садах.
С  1 ноября 2012 года по инициативе губернатора края все общеобразовательные учреждения участвуют в программе «Школьное молоко». За счет краевого бюджета  наши дети получают  молоко и молочную продукцию, обогащенную полезными веществами.
Безопасность пребывания детей в образовательных учреждениях  является для органов местного самоуправления первостепенной задачей. Объем консолидированного бюджета, израсходованного на эти цели  в прошедшем году составил более 9 млн. руб.
Не менее важно обеспечить безопасность детских  перевозок.  В прошлом году ежедневный подвоз 900 учащихся на занятия обеспечивали 18 школьных автобусов. Все они оснащены средствами навигации ГЛОНАСС.

Ведется работа по созданию условий для внедрения дистанцион​ных технологий обучения. Школа №1 ст. Ленинградской определена базовой  для организации дистанционного обучения детей-инвалидов и одаренных детей, а также для преподавания отдельных предметов в малокомплектных школах. В настоящее время  по этой форме обучается  3 детей и для 7  школьников завершается оформление документов на обучение .
Приоритетным направлением  в образовательный учреждениях района  является  гражданско-патриотическое воспитание. Сегодня на базе общеобразовательных школ в 68 классах казачьей направленности занимается 1270 ребят. В настоящее  время ведется работа по присвоению регионального статуса «казачье образовательное учреждение» школе  № 11 станицы Новоплатнировской. 
Во всех школах района созданы условия для укрепления здоровья и развития физической культуры. Охват учащихся физкультурой и спортом  составляет  90  %. Количество спортивных секций выросло до 250 (двухсот пятидесяти)  и занимается  в них  5 700 школьников.


В прошедшем году мы активно работали над развитием сети дошкольного образования.
В настоящее время охват детей дошкольным образованием в нашем районе  составляет 78%, это выше краевого уровня на 14 %. Нам удалось частично преодолеть  напряженность  в обеспеченности детскими садами. 
Проведен капитальный  ремонт в детском саду  № 5 и  с декабря здесь открыты  две дополнительные группы на 33 места. Применяем новые  формы организации дошкольного образования – группы семейного воспитания. Сегодня работает 7 таких групп, 6 из них открыты на базе многодетных семей.

Развита сеть групп кратковременного пребывания разных видов, исходя из условий и возможностей дошкольного учреждения.  Таких групп у нас  57, их  посещают 632 ребёнка. 

 В настоящее время у нас нет очереди  в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
Полностью удовлетворить потребность в местах  в детских садах для детей от 1 до 3-х лет мы пока  не смогли. В  списке  остро нуждающихся в  услуге  75 человек, в основном, это жители  Ленинградской и Крыловской.  
Как планируем решать проблему?
В порядке  реализации  Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года о «Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» разработана поэтапная программа («дорожная карта») ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения для детей от 3 до 7 лет.
К 2015 году все дети этой возрастной категории должны  быть обеспечены  местами в детских садах. В наступившем году  планируется ввести 191 место на основе следующих мероприятий:
 - капитального ремонта  3-х объектов (дополнительно 110 мест):
-детского  сада  № 30 ст. Ленинградской (дополнительно 20 мест); 

- здания, собственником которого является  сельхозпредприятие им. Ильича, (ведутся переговоры о передаче в муниципальную собственность, дополнительных 45 мест);
- здания бывшего детского дома в станице Крыловской с введением дополнительных 45 мест.
   - установки 3-х мобильных детских садов  на территории детских садов  № 5, 12, 31 станицы Ленинградской (дополнительно 75 мест, на  строительно-монтажные работы и оснащение необходимо 7,5 млн. руб.).
И уже  сегодня  готовится  проектно-сметная документация для  строительства  детского сада  на 140 мест в ст.Ленинградской
В наступившем  году  продолжается  работа  по укреплению материальной  базы  образовательных учреждений  за счет муниципальных средств и участия в федеральных и краевых целевых программах.

Планируем  установить системы видеонаблюдения во всех образовательных учреждениях, продолжить реализацию мероприятий долгосрочной краевой целевой программы «Безопасность образовательных учреждений в Краснодарском крае на 2012–2014 годы».
 На основе участия в краевой целевой  программе «Профилактика терроризма и экстремизма» в школах № 1; 6;11 и в детских садах  № 8 и № 27 будут построены ограждения, соответствующие требованиям безопасности (финансирование  составит 1,5 млн. руб.).
В рамках комплекса мер по модернизации системы общего образования: 
- продолжим  установку оконных и дверных блоков в школах (работы планируются в 4-х школах, из федерального  бюджета на эти цели выделяется 11,4 млн. руб.); 

- в 4-х школах:  № 2, 5, 6, 10  будут отремонтированы спортивные залы (финансирование составит  11,5  млн. руб. на основе участия  в  краевой  целевой  программе «Развитие образования») 
8.2 Здравоохранение
Доступность и качество медицинской  помощи - один из основных критериев оценки комфортности  жизни населения.
Сегодня в здравоохранении района занято 1220 человек. Медицинскую помощь жителям  нашего района оказывают 2 участковые больницы, 6 амбулаторий, 2 офиса врача общей практики, 13 фельдшерско-акушерских пунктов. 
На финансирование отрасли за счет всех источников  в прошедшем году направлено 395 млн. руб., что  почти на 30%  превышает уровень предшествующего года.  В том числе, бюджетное  финансирование составило 94,0 млн. руб.  или   24% от  общего объема.
Обеспечен рост заработной  платы  медицинского персонала: среднемесячная заработная  плата врачей по итогам 2012 года  составила  26450  руб. (прирост к п.г. 18 %); среднего медицинского  персонала – 14207 руб. (прирост к п.г. 28 %);  младшего – 8975 руб. (прирост к п.г. 47 %).
Средняя  заработная плата врачей  по нашему району составляет 82,6 % от среднекраевой (средняя по краю заработная  плата врачей, участвующих в модернизации - 32,0 тыс. руб.)
В прошедшем году  мы начали капитальный  ремонт районной  поликлиники.  На  сумму  свыше 5,0 млн. руб. выполнены следующие работы:

- отремонтировано отделение  скорой помощи (934,2 млн. руб., средства субвенций  краевого бюджета);
- за счет средств региональной  программы  модернизации  проведена замена кровли и ремонт 2-го этажа; на 1 этаже поликлиники установлены металлопластиковые оконные блоки и  модернизировано  помещение флюоротеки;
 - перед зданием поликлиники обновлено асфальтовое дорожное  покрытие и уложена тротуарная плитка (затрачено 1,5 млн. руб., из них 1 млн. 100 тыс.  руб.- за  счет средств муниципального бюджета и  около  400,0 тыс. руб. за счет доходов от оказания  платных медицинских услуг).

Кроме того, по региональной программе модернизации:

- проведено оснащение 6 (шести) автомобилей скорой медицинской помощи устройствами  системы «ГЛОНАСС»;

- в целях повышения уровня доступности оказываемых медицинских услуг, с декабря прошлого года в районной поликлинике внедрена электронная очередь (запись к врачу через Интернет). 

Проведены  мероприятия  по повышению уровня информатизации системы здравоохранения района, в том числе:
- оборудован телемедицинский пункт для проведения дистанционного обучения медицинского персонала  и экстренных консультаций; 
- 96 рабочих мест врачебного персонала оснащены  компьютерным оборудованием, что даст возможность заполнять медицинскую документацию в электронной форме. 

В целях повышения качества оказываемых услуг здравоохранения, проведена  закупка  современного медицинского оборудования на общую сумму 4,7 млн. руб., из них 1,9 млн. руб.- средства субвенций краевого бюджета; 2,8 млн. руб.- за счет доходов от оказания  платных медицинских услуг.   
В районную больницу приобретено кардиологическое оборудование, оборудование для отделения переливания крови, фиброгастроскопы и иное оборудование, а также  сплит-системы для  стационара, оргтехника и оборудование для пищеблока, мебель для врачебных   кабинетов.
Как видите, проводится активная  целенаправленная работа  по улучшению качества  медицинских услуг, но нерешенных вопросов, по - прежнему, много.
Оставляет желать лучшего оснащение современным медицинским  оборудованием, не хватает врачей первичного участкового звена, детских врачей узких специальностей. Над этими проблемами  мы  и будем работать в наступившем году.
В наших  ближайших планах  ремонт инфекционного, хирургического корпусов, пищеблока ЦРБ, строительство офиса  врача общей практики в Уманском и Новоуманском сельских поселениях.
В перспективе, планируется  заменить в двух участковых больницах, - в Крыловской и Новоплатнировской, - печное  отопление  на  более эффективное  газовое.

Планируем  строительство детской поликлиники на территории центральной районной больницы, подготовительные работы для разработки проектно-сметной  документации уже начались. 

Совместно с депутатским корпусом в наступившем году будем решать вопрос о финансировании перечисленных мероприятий. 
Стратегическими направлениями развития  здравоохранения района остаются:

-  профилактика заболеваний;

- совершенствование первичной медико-санитарной помощи;

- повышение качества и доступности специализированной медицинской помощи;

- обеспечение  роста  рождаемости  и продолжительности жизни. И, что особенно важно, - повышение  профессионального уровня медицинских работников
8.3. Культура
Учреждения культуры района играют важную роль в  воспитательной работе с подрастающим  поколением, удовлетворении духовных и творческих потребностей жителей муниципального образования.
В районе действует 252 клубных объединения, в которых участвует  более 5 тысяч человек, а также 160 коллективов самодеятельного народного творчества с тремя тысячами участников. В отрасли работает 399 чел. 
В прошедшем году финансирование отрасли увеличилось в 1,5 раза и составило 116 млн. руб., из них средства  районного бюджета – 21% и сельских поселений  79%.  
К сожалению, с передачей  финансирования  отрасли на поселенческий  уровень  произошли изменения  не в лучшую сторону. Только Ленинградское сельское  поселение полностью реализует свои полномочия  в  этой  сфере. Здесь сохранены  кадры работников культуры, укрепляется  материально- техническая база. 
В районе давно назрела необходимость модернизации  киносети. В рамках краевой  целевой программы нам удалось решить вопрос финансирования реконструкции кинотеатра «Горн» в ст. Ленинградской  (23 млн. руб.)
На основе софинансирования с краевым бюджетом в рамках   целевой программы поддержки клубных учреждений Краснодарского края в прошедшем году  завершен  капитальный ремонт здания Центра народной  культуры «Казачье подворье», (финансирования  21 млн. рублей). По этой же программе  проведено газовое отопление в сельском клубе хутора Восточный (финансирование  составило  более 1 млн. рублей).
 В программе участвовало и Первомайское поселение, на этой  основе проведен  ремонт сельского клуба  в поселке Первомайском.
Весной 2012  года  отремонтированы  здание и  поездные пути к дому культуры станицы Новоплатнировской.
Как видите, работа  проводится, однако в большинстве  поселений  средства на  ремонт учреждений культуры и приобретение  оборудования  отсутствуют.

Оптимизация штатов работников культуры в 2010-2011г.   привела к критической  ситуации  в сельских клубах  Образцового, Коржовского, Белохуторского, Уманского, Западного и Восточного  сельских поселений.
 Как  правило, расходы на культуру финансируются из  бюджетов сельских  поселений по остаточному принципу. Причиной нестабильности кадровой ситуации является и  низкая заработная плата работников культуры.  

Уважаемые  главы сельских поселений!

Необходимо пересмотреть приоритеты. Сельские клубы всегда были центром общественной жизни и отдыха молодежи, так должно оставаться и впредь. Накопленные десятилетиями   культурные  традиции мы обязаны  передавать  молодому  поколению.

Давно назрела необходимость модернизации библиотечных технологий. С этой целью на базе библиотек района мы планируем  организацию доступного интернета и внедрение  специализированных информационных технологий. 
В качестве  дополнительного источника  финансирования  учреждения культуры используют доходы  от оказания платных услуг населению. Необходимо повышать эффективность этой  работы и  создавать  условия для укрепления собственной  материальной базы. 

Улучшение качества проводимых массовых мероприятий, развитие  форм культурного обслуживания  населения, разработка и внедрение инновационных проектов – это тот резерв, над которым учреждения  культуры  должны  постоянно  работать.

8.4 Физическая культура и спорт
В прошедшем году  немало сделано для  развития  физической культуры и спорта района. В трех спортивных школах занимается 1700 детей, или 24 % от общей численности  этой категории населения. Во всех 12-ти  сельских поселениях района созданы и активно работают  физкультурно-оздоровительные клубы по месту жительства, в которых занимается 6,5 тыс. человек. За год в спортивно-массовых мероприятиях  и соревнованиях различного уровня приняло участие 23,0 тыс. жителей  района. 

В прошедшем году спортсмены района приняли участие в 140  краевых, всероссийских и международных соревнованиях. Есть успехи. Самым титулованным спортсменом района является неоднократный чемпион и призер первенство Мира,  Европы  и России, заслуженный мастер спорта России, тренер-преподаватель Ленинградской спортшколы Василий Духанин.

Наши городошники в очередной раз подтвердили свой высокий класс. Сборная команда района по городошному спорту стала чемпионам  Сельских спортивных игр Кубани 2012 года. 

Успехом для нашей команды завершилось Первенство Краснодарского края по футболу среди юношей 1995-1996 года рождения. Наши юноши (тренер Остриков Евгений Александрович)  стали победителями зонального турнира края. 

Высокие результаты показали учащиеся отделения академической гребли спортивной  школы. Дмитрий Язиков стал серебряным призером международной регаты «Кубок Балтики» в  Польше и серебряным призером Первенства России среди юношей в г. Ростове. 
Чемпионами края в отдельных видах программы стали Андрей Рудик, Виктор Зюганов, Марина Галина, Наталья Чепкасова, Виктория и Александра Буслаевы. 

Легкоатлеты спортивной  школы ст. Ленинградской  стали победителями  Всероссийских соревнований «Шиповка юных» в г. Адлере.   

Спортсмены Крыловской  спортивной  школы успешно выступают в Чемпионатах и Первенствах края по гиревому спорт. Вячеслав Борисенко вошел в состав сборной края и стал  шестым в Первенстве России.  

Развитие  спорта  невозможно  без  создания  и укрепления  соответствующей материально- технической  базы.


Что делается  в этом направлении?

- Благодаря краевому бюджету, в рамках  адресной  инвестиционной программы в ст.Ленинградской завершено строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном и игровыми площадками, ведется благоустройство прилегающей  территории. 
Общая сумма бюджетного финансирования  строительных  работ по этому объекту составляет на сегодня  202 млн. рублей. В настоящее  время решается вопрос о присоединении к электрическим сетям и газопроводу.
- На основе софинансирования в рамках краевой целевой программы проведена реконструкция центрального стадиона ст. Ленинградской. На эти цели направлено 17,0 млн. руб. бюджетных средств. Кроме того, кирпичный забор стадиона заменен на более  современное конструктивное  решение.

- В текущем году мы планируем строительство базы для занятий академической греблей,  средства  на эти цели район  должен  получить в рамках краевой  целевой  программы развития общественной инфраструктуры муниципального значения (стоимость объекта – 3,6 млн. руб., в том числе  планируется привлечь на основе софинансирования из краевого бюджета- 3,3  млн. руб.). 
 Наша задача постоянно поддерживать и  укреплять материально-техническую базу учреждений физической  культуры и спорта. Свой вклад  здесь должны внести и сельские поселения, активно участвуя  в краевых целевых программах. 
8.5.  ЖКХ, инженерно-техническая
инфраструктура

Краевой  бюджет  направляет  огромные средства  на  прямую  поддержку инженерно-технической  инфраструктуры и социальной  сферы муниципальных  образований. 

Благодаря  этой  поддержке нам  удалось  решить ряд  проблем, которые  не решались многие годы.
Но  вопросы улучшения качества водоснабжения, газификации населенных пунктов, ремонта дорог, уличного освещения  и строительства жилья не теряют своей  актуальности.
Первоочередной обязанностью глав сельских поселений является участие в краевых целевых программах по перечисленным  направлениям. Однако, опыт показывает, ответственно подходят к этому вопросу далеко не все. 
В прошедшем году  в рамках долгосрочной целевой  программы «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы» проведен ремонт 26  км сетей наружного освещения, установлены 794 светильника. Общий  объем финансирования составил 7,4 млн. руб. тыс. руб. Но  участвовали в программе, к сожалению,  только 6 поселений из 12.

В целом, за годы существования программы на территории района удалось решить вопрос  уличного освещения не только в центре населенных пунктов, но и на окраинах. Если развернуть в «шеренгу»  все  лампочки, то  протяженность составит более  160 км, а это расстояние до Краснодара. 
А  таким важным направлением, как  газификация,  в прошлом году у нас  реально занималось  только Белохуторское  сельское поселение, в котором построен распределительный газопровод низкого давления в х. Белом по ул.Горького. 

Всеми  поселениями  на основе  участия  в краевой  целевой программе  проводился  ремонт дорог, финансирование  за  счет краевого и местных бюджетов  составило  59 млн. руб. Отремонтировано 16,5  км  дорог и 1,5 км  тротуаров.
Большой проблемой для  коммунального хозяйства района   является  техническое состояние водопроводных сооружений и  сетей. Их износ в настоящее время  превышает  80%. 
Мы принимаем меры  в этом направлении. За последние три года за счет участия сельских поселений в различных программах удалось заменить свыше  36  км водопроводных сетей, провести ремонт  артезианских скважин и водонапорных башен на общую сумму более 20,0 млн. руб. 

По муниципальной целевой программе «Энергосбережение и повышении энергетической эффективности» проведены работы по переводу детского дошкольного учреждения  на автономный  источник теплоснабжения, установлены приборы учета тепловой энергии и горячей воды в 5 бюджетных учреждениях.    

Наш  район четвертый год подряд участвует в реализации 185 Федерального закона  «О фонде содействия реформированию ЖКХ», в результате чего были отремонтированы 29 многоквартирных домов на общую сумму 52,0 млн. руб. тыс. руб.

В прошедшем году нам удалось обеспечить проведение  капитального  ремонта  в 9-ти многоквартирных домах ст. Ленинградской. Отремонтированы крыши, фасады, внутридомовые инженерные сети водоснабжения, электроснабжения, теплоснабжения с установкой общедомовых приборов учета. Общий объем финансирования составил  21,0 млн. руб. в том числе за счет средств Фонда – 14 млн. руб. 

Немало сил и средств вложено в санитарное состояние  и благоустройство не только райцентра, но и сельских поселений. 

Пользуясь, случаем, выражаю благодарность руководителям предприятий, предпринимателям Ленинградского района, председателям территориальных органов общественного самоуправления, которые активно участвовали в благоустройстве и поддержании санитарного порядка на  своих территориях. 

Одной из наиболее актуальных  социальных проблем в Ленинградском районе остается обеспечение граждан жильем. Очередь желающих получить бесплатное жилье постоянно увеличивается. Сейчас она насчитывает более 1000 семей.
Пути решения есть.
Администрацией  муниципального образования  ведется  работа  по улучшению жилищных условий граждан на основе  целевых федеральных и краевых программ. В 2012  за счет полученных субсидий смогли приобрести жилье 18  семей. Кроме того, приобретено 15 квартир для  детей-сирот.
 В  крае работает  уникальный проект «Народная ипотека», который получил поддержку правительства. Главный его смысл в том, что реальную возможность в течение нескольких лет приобрести жильё сможет самый широкий круг семей. Наша задача - вовлечь в программу как можно больше нуждающихся  в улучшении жилья. 

Ведется работа   по  реализации  распоряжения  губернатора края  от 9 июня  2012 года  «О мерах по обеспечению граждан, имеющих трех и более детей земельными  участками  в Краснодарском крае». На территории района определены земельные участки, максимально приближенные к объектам инженерной, транспортной  и социальной инфраструктуры, которые мы предполагаем  предоставить многодетным семьям. Ведутся расчеты потребности в денежных средствах для  подключения к сетям и другие мероприятия.  

В  сфере  развития инженерно-технической  инфраструктуры  в наступившем году  планируется на  основе  участия  в федеральных и краевых целевых программах привлечь денежные  средства на  общую сумму свыше 400,0 млн. руб. и выполнить следующие  мероприятия:
- завершение строительства очистных сооружений в ст. Ленинградской ( потребность в  финансировании 150 млн. руб.);
- ремонт автомобильных дорог местного значения (сельские поселения заявили потребность в  финансировании на эти цели в сумме 186 млн. руб., ожидаемый результат- 31,5 км отремонтированных дорог);
- ремонт уличного освещения в Ленинградском, Новоуманском, Белохуторском сельских поселениях (потребность в  финансировании 3,6 млн. руб.);

- строительство артезианской скважины в северо-западной части ст. Ленинградской (потребность в  финансировании 5,5 млн. руб.);

- проведение капитального ремонта 18 многоквартирных домов (потребность в  финансировании 36,0 млн. руб.);
- участие в новой региональной программе по модернизации системы коммунальной инфраструктуры в рамках Федерального закона № 185-ФЗ в части  строительства и реконструкция инженерных сетей и сооружений систем водоснабжения и водоотведения  (потребность в  финансировании 23,0 млн. руб.,  планируется  установка системы очистки воды от сероводорода на головном  водозаборе ст. Ленинградской).
Администрацией  муниципального образования совместно с сельскими поселениями   направлены предложения для включения в мероприятия  программы  "Газификация Краснодарского края" на 2012-2016 годы. В наступившем году мы планируем  строительство:

-Подводящего газопровода высокого давления от поселка Первомайского к поселку Звезда (потребность в  финансировании 18,0 млн. руб., протяженность 10 км); 
- Подводящего газопровода  высокого давления от поселка Бичевого до поселка Утро (потребность в финансировании 4,5 млн. руб., протяженность  0,8 км);
- Газовой котельной  в хуторе Белом (потребность в  финансировании 5,2 млн. руб.);
- Распределительных  газопроводов  низкого давления  в ст. Ленинградской, Крыловской, Новоплатнировской.  

Не снимаем с себя и задачу по  строительству межпоселкового газопровода высокого давления от станицы Новоплатнировской до хутора Андрющенко и от хутора Андрющенко до хутора Краснострелецкого. 

В сфере жилищной политики в 2013 году запланировано   переселение граждан из аварийного жилья (8 семей), а также приобретение 30 квартир для детей – сирот  за счет привлечения финансирования  в рамках целевых программ.    
8.6. Политика занятости населения 

  В основе политики  в сфере занятости населения  МО Ленинградский район  лежит принятая  в 2011 году целевая программа  «Содействие  занятости населения муниципального образования Ленинградский район на 2011-2013 годы».

     В рамках реализации  мероприятий программы в 2012 г. открыли свое дело 24 жителя  района. Большая часть предпринимателей  выбрала   сельскохозяйственное направление деятельности – птицеводство, овцеводство,  растениеводство.

В 2013 году будет трудоустроено еще 24 человека из числа безработных граждан, желающих организовать собственный бизнес. Каждому из них будет предоставлена  финансовая поддержка  в сумме  58,8 тыс. рублей.

 При содействии центра занятости в 2012 году  трудоустроено  1957 граждан,  на оплачиваемые общественные работы с начала 2012 года  - 181 безработный гражданин. В мероприятии   приняли участие 43 работодателя  района  и  7 администраций  сельских поселений. Особый вклад  в это направление внесло  акционерное общество  «Трудовое».

 В 2012 году в целях профилактики  правонарушений и безнадзорности подростков  на  организацию временного трудоустройства несовершеннолетних из бюджетов  сельских поселений  выделено 1,1 млн. руб.,  что  позволило трудоустроить 634 подростка. 
 К этому вопросу  ответственно отнеслись все главы сельских поселений, но особенно Ленинградского, Новоуманского и Белохуторского сельских поселений. 

8.7. Взаимодействие с населением
Работа органов местного самоуправления муниципального образования и сельских поселений  предназначена  обеспечивать  стабильность  в обществе.
В работе с социально-незащищенными  слоями  населения  огромное   значение имеет деятельность  Управления социальной защиты населения министерства социального развития и семейной политики Краснодарского края, руководитель Гром Светлана Владимировна. 
В 7 подведомственных  управлению учреждениях трудится  750 человек (врачи, социальные работники, обслуживающий персонал). В 2012 г. управлением в рамках краевых целевых программ на различные  социальные  выплаты  населению района  в соответствии с действующим законодательством направлено  свыше 162,0 млн. руб. бюджетных средств, в том  числе по краевой целевой программе  «Старшее поколение»  выплаты составили  23,5  млн. руб. 
В целях консолидации общества в районе необходимо  поднять на новый уровень организацию взаимодействия с национальными общинами, общественными организациями, представителями религиозных конфессий, лидерами молодежных движений. 
В работе с молодежью нужны принципиально новые формы и методы. В их основе должно быть воспитание гражданского долга,  патриотизма, активной  жизненной  позиции.

 Особая роль в строительстве гражданского общества отводится территориальному общественному самоуправлению (ТОСам).
На сегодняшний день «возраст» органов ТОС в районе достаточно солидный -  более десяти лет. За этот период ТОСы проявили себя как надежные партнеры и помощники администрациям сельских поселений в решении  вопросов местного значения. 
Ежегодно  органы ТОС района являются участниками  краевого  конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления». В прошлом году  признаны победителями второго этапа краевого конкурса следующие: 

-Совет Северного микрорайона ст. Ленинградской, председатель-Гуричева Вера Николаевна;

- квартальный комитет №1 поселка Уманского, председатель- Чергинова  Александра Григорьевна;

- квартальный комитет № 2 хутора Коржи, председатель –Сонин Евгений Владимирович. 

             
  Уважаемые депутаты, приглашенные!
Работа с обращениями граждан, как связующее звено между населением и исполнительной властью, является одним из важнейших направлений деятельности администрации муниципального образования Ленинградский район. 
Еженедельно проводится личный прием граждан главой и заместителями  главы муниципального образования. 

Дважды в месяц, по ранее утвержденному графику,  мы проводим выездные приемы в сельских поселениях. Ежемесячно - «Прямые линии», в ходе которых граждане в телефонном разговоре могут напрямую задать вопрос руководству района и обратиться с жалобой или предложением. 

Помимо этого, ежедневно обращения граждан принимаются по телефону «горячей линии» и, в дальнейшем, рассматриваются  в установленном порядке.

 Всего за прошлый год в администрацию муниципального образования Ленинградский район поступило 1169 письменных и устных обращений граждан, (это на 212 обращений больше предыдущего года). Для повышения эффективности работы  44,8 % обращений рассмотрены комиссионно, с выездом на место проживания. 

Основными, как и в предыдущие годы, остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, ремонта и предоставления жилья, благоустройства, а также социальные вопросы. 

Из общего числа поступивших  обращений  граждан - 32,2 % рассмотрены положительно; по 67,8 % обращениям даны разъяснения; на  14 % по сравнению с 2011 годом снижено  количество обращений жителей района к Президенту и губернатору.

Администрация муниципального образования нацеливает свою работу на повышение качества, полноту и объективность рассмотрения обращений, законность и обоснованность принятых по ним решений.

Нам необходимы новые стандарты в оказании публичных услуг, современные формы участия граждан в развитии своей станицы,  хутора, поселка, их большее влияние на деятельность муниципальных органов. 
Для этого, в первую очередь, мы должны добиться прозрачности, четкости и результативности  в каждодневных отношениях власти и  рядового гражданина. 
Мы оптимизируем систему оказания муниципальных услуг, часть новых правил уже действует. Важнейшее из этих правил – соблюдение принципа «одного окна».
 Действует многофункциональный центр, позволяющий получить практически все государственные и муниципальные услуги на базе одного учреждения, работает виртуальная приемная и сайт администрации в сети Интернет.
 Проводится анализ правовых актов и их проектов на коррупциогенность, обеспечивается публичность деятельности исполнительной власти. 
Уважаемые участники сессии!

Уважаемые депутаты!
Главный вызов времени – это проверка нашей способности нести ответственность за район. Это значит, каждый из нас должен взять на себя инициативу. 
Для местной власти есть два основных показателя эффективности работы – наличие конкретных дел и доверие людей. Только так сегодня можно оправдать кредит доверия, выданный нам большинством жителей Ленинградского  района.

Выражаю благодарность за конструктивную работу депутатскому корпусу Ленинградского района и поселений,    представителям  политических партий, общественных  и религиозных организаций,  территориального общественного самоуправления. 

От имени всего актива Ленинградского района разрешите   выразить слова признательности и благодарности губернатору Кубани Александру Николаевичу Ткачеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Владимиру Андреевичу Бекетову, присутствующему  у нас  на  открытой  сессии вице-губернатору, министру финансов  Краснодарского края Ивану Александровичу Перонко  за  помощь, которую оказывает исполнительная и законодательная власть Кубани  в развитии нашей территории.  
Все мы одна команда. Цели, стоящие  перед  властью – это цели, которые разделяет большинство наших жителей:  укрепление благополучия Кубани и России, качественное улучшение жизни людей. 

  Работы впереди еще много. Когда сегодня на сходах и приемах жители говорят о своих проблемах, позиция администрации остается прежней — ничего невозможного нет. 
Сегодня у нас есть главное- стабильность. А вместе с ней приходят, как правило, развитие экономики и бизнеса, социальное благополучие, хорошие перемены в жизни. И  хочется сделать ещё больше. 

Уверен, 2013 год станет для Ленинградского района временем интенсивного развития. 
Нашему муниципальному образованию нужна экономика с эффективным сельским хозяйством, с конкурентоспособной промышленностью и инфраструктурой. 
Нам вместе предстоит реализовать намеченные планы. Позвольте  выразить благодарность  за сегодняшнюю открытую беседу. 
Спасибо за внимание!
